

Una nueva maniobra de las derechas

Las elecciones municipales no pueden ni deben verificarse dentro de las circunstancias presentes

Antes a todas las evoluciones de las derechas en estos momentos, no podemos menos de hacer constar nuestra alarma ante el nuevo movimiento táctico que han emprendido ahora: piden unas próximas elecciones municipales, como las más urgentes de hacer—las parlamentarias no les corren prisa ninguna: ¿qué falta hacen los parlamentos?— Y nosotros, que, no menos que las derechas, comprendemos la importancia que los Municipios tienen para la vida de la nación, y sentimos hacia la acción comunal toda la veneración de que ella es digna, nos alzamos desde este momento y prevenimos a la opinión contra la torpe maniobra.

Apoyan las derechas sus argumentos en manifiestos y declaraciones de determinadas fuerzas vivas de las distintas regiones españolas. Eso, para nosotros, no puede ser, en modo alguno, una razón atendible, puesto que la presión de las circunstancias sobre todos los órganos de expresión impide que sea oída la voz de ciertos sectores de la sociedad española que son también opinión, que son también país, que tienen un peso efectivo sobre el desenvolvimiento de la vida española.

Pero estas palabras de un diario fundamentalmente reaccionario, *El Debate*, son base más sólida aun para todas nuestras alarmas: "Si se lograra sanear la vida municipal, se habría consolidado la nueva política. Ganados los Ayuntamientos, estarían también ganados los organismos intermedios entre ellos y el Estado, así como los organismos supremos que en su día se constituirán."

¿Se quiere más terminante declaración? Las derechas, como repetidamente hemos hecho ver en estas mismas columnas, respondiendo con ello a nuestro deber cívico de advertir al país los peligros que amenazan su dignidad y su vida; las derechas han vivido en las medidas y actuaciones del Directorio, que son naturales a una situación surgida de un golpe de Estado, y, por tanto, de dictadura transitoria, la esencia, lo fundamental, los principios básicos e inamovibles del nuevo régimen. Sólo atendida a esto, pueden hablar de "sanear la vida municipal"; esto es: de poner en la vida municipal una densa atmósfera de reaccionarismo, de derechismo, de aliento de don Esteve...; pueden decir que "ganados los Ayuntamientos, estarían también ganados los organismos intermedios entre ellos y el Estado", pues esa conquista de los Ayuntamientos es la que ellos ven con regocijo en sus manos, y ellos, por tanto, los que "ganarían los Ayuntamientos, que no la voluntad del pueblo.

¡Alerta, pues, contra la maniobra! Y aunque le suponemos bien advertido y en guardia contra tales maquinaciones, es al Directorio a quien principalmente encaminamos nuestras palabras, pues tanto a él como de todo lo vivo y latente de España son enemigo y serían ponzoña, si en su falaz copa bebiera, esos elementos que han estado ensangrentando a la patria durante casi todo un siglo y constantemente han puesto obstáculos a su progreso, a su engrandecimiento y a su civilización.

Unas elecciones municipales—y más que en todo cuanto digamos nosotros está la confirmación de ello en las propias albricias que de antemano se dan las más recalcitrantes derechas—serían en este momento verdaderamente peligrosas; serían una alevosa pufalada al régimen municipal, pues los Municipios, cuna de las libertades de los pueblos, que tienen la más noble tradición democrática en la historia, no pueden ser elegidos más que dentro de un régimen de libertad y de ejercicio desembarazado de la voluntad ciudadana en todos los órdenes.

En el Santuario de Covadonga

Unos ladrones sacrílegos y hábiles se han llevado las coronas de la Virgen y el Niño sin dejar rastro

Lo robado vale más de tres millones

Por esta pérdida el cabildo está apenadísimo

Oviedo 10.—Ayer circuló la noticia de que se había cometido un importante robo en el santuario de Covadonga.

Se decía que los ladrones se habían llevado todas las alhajas que constituyen el tesoro de la Virgen.

La noticia produjo gran sensación; muchas personas se trasladaron en automóviles para conocer los detalles.

Está comprobado que el robo ha consistido en las magníficas coronas de la Virgen de la Batalla y del Niño.

Las alhajas, que eran valiosísimas, se guardaban en los bajos de la casa del obispo, frente a la Basílica, donde, en otras salas, se guardan las demás joyas y objetos históricos.

El robo se cometió el sábado, sobre las ocho de la noche, mientras se rezaba el rosario, como se hace diariamente. La pareja de la Guardia civil que pasó la noche en los locales donde se guardan las joyas observó, al llegar el sábado para prestar servicio, que la puerta de la sala donde estaba la corona de la Virgen había sido violentada, y comprobó que faltaban las dos coronas.

En la participación en seguida al abad y comenzaron las gestiones para descubrir a los autores. Se carece del más pequeño indicio.

Valían las coronas tres millones de pesetas.

Oviedo 10.—El Cabildo de la catedral se ha reunido para telegrafiar el sentimiento al Cabildo de Covadonga por el robo de las coronas.

Algunas entidades y particulares

La ex emperatriz

Zita no aspira al trono húngaro

Y ha rechazado las tentativas de sus ilusos partidarios

Viena 10.—El periódico "Wiener Allgemeine Zeitung" publica unas declaraciones del conde Albert Apponyi, recientemente regresado de Lequeitio.

En ellas se asegura que la salud del príncipe Otto es inmejorable y que su madre la ex emperatriz Zita consagra todo su tiempo a la educación de sus hijos.

Añade que, aun cuando la ex emperatriz sigue con gran atención la consolidación de Hungría, ningún proyecto político abriga y ha rechazado de plano la invitación realizada por distinguidas personalidades húngaras para que el príncipe Otto fuese enviado a Hungría.

La experiencia de Sopron—concluye el conde de Apponyi—aleccionó suficientemente a la ex emperatriz.—I.

Entre parentesis

Entre parentesis

COPLAS DEL DIA

COPLAS DEL DIA

El Estatuto de Tánger

El Estatuto de Tánger

Caza de la perdiz con reclamo

Caza de la perdiz con reclamo

Desde hoy habrá pan a 53 céntimos

Desde hoy habrá pan a 53 céntimos

Unamuno, absuelto

Unamuno, absuelto

Un expreso arrolla a un automóvil y choca con otro tren

Un expreso arrolla a un automóvil y choca con otro tren

Un expreso arrolla a un automóvil y choca con otro tren

Un expreso arrolla a un automóvil y choca con otro tren

Un expreso arrolla a un automóvil y choca con otro tren

Un expreso arrolla a un automóvil y choca con otro tren

Un expreso arrolla a un automóvil y choca con otro tren

Un expreso arrolla a un automóvil y choca con otro tren

Un expreso arrolla a un automóvil y choca con otro tren

Un expreso arrolla a un automóvil y choca con otro tren

Informaciones sobre la actuación militar en el Poder

El día en Palacio

Su Majestad la Reina doña Victoria pasó ayer mañana, a caballo, por la Casa de Campo.

Al cuartel del oficial mayor de Alabarderos, coronel Mariñé, asistió, en representación del Rey, el general Mián del Bosch, al frente de un zaguanele con la banda de música.

Los señores D. Luis Fernando y D. Alberto de Baviera tomaron el té en casa de los marqueses de Parent.

De Gobernación

Los Ayuntamientos y los delegados gubernativos

Por Real orden de Gobernación, que publica la "Gaceta", se dan las siguientes instrucciones a los Ayuntamientos respecto de la diferencia de sueldo e indemnizaciones que proceda pagar a los delegados gubernativos en los partidos judiciales:

Primera. Que los Ayuntamientos de los pueblos de cabeza de partido judicial se encarguen de cobrar a prorrata entre los demás Ayuntamientos que al partido correspondan la diferencia del sueldo del delegado, así como las indemnizaciones que originen sus viajes oficiales para el cumplimiento de su cometido, computándose dichos gastos por el importe del billete con uso del carnet militar, donde fuere posible utilizarlo, o del medio de locomoción que hubiere, según tarifa o costumbre, y con arreglo al reglamento de indemnizaciones, sin que éstas puedan exceder de tres días por Municipio; y también 100 pesetas mensuales por delegado, en concepto de gastos de material y personal de oficina y franqueo de correspondencia oficial.

Segunda. Que los Ayuntamientos de los pueblos cabezas de partido judicial proporcionen al delegado casa vivienda o oficina o, en su defecto, una gratificación mensual de 75, 100 ó 150 pesetas, según el empleo del delegado, considerándose dichos gastos, como los anteriores, inexcusables y de carácter preferente, y computándose al efecto el mismo hábitat en la cabeza del partido judicial que el delegado que residiera habitualmente en pueblo del mismo partido de mayor densidad de población y por razón de ella.

Tercera. Que los delegados atenderán como misión preferente, por lo que se refiere a su cometido de alta inspección de los Ayuntamientos: 1.º A que los Ayuntamientos cumplan, las leyes y disposiciones todas que les afecten, inspeccionando la actuación del alcalde en las funciones que el artículo 114 de la ley Municipal le atribuye como privativas. 2.º A vigilar la actuación de los Ayuntamientos en asuntos de su exclusiva competencia, y muy especialmente lo determinado en los artículos 72.º y 73.º de la ley Municipal, imponiendo a aquéllos y a los alcaldes la obligación inexcusable que tienen de cuidar de la comunidad y abastecimiento del vecindario del término municipal, inspeccionando diariamente los mercados, para evitar y corregir todo fraude, lo mismo en cantidad que en calidad en la venta de los artículos. 3.º A suspender los acuerdos de los Ayuntamientos en los casos previstos en los artículos 169 y 170 de la ley Municipal si el alcalde no lo hubiere hecho y, a juicio del delegado, procediera efectuarlo desde luego cuando el retraso implicara perjuicio notorio que no diera lugar a consultar al gobernador civil, al cual, de todos modos, dará cuenta. 4.º A imponer la higiene y salubridad en los términos municipales.

ANTONIO MERCADAL

Liquidación de camas y muebles de todas clases con grandes rebajas.

Atocha, 8 y 10 (frente a Carretas).--Teléfono 42-95 M.

SEÑORAS

Recomendamos hagan sus compras en la CASA CUBILLO. Precios más económicos que en liquidaciones. Abrigos, vestidos, lencería, sedería, felpas, gamuzas y toda clase de confecciones.

MAYOR, 69 (esquina a la plaza de San Miguel) Esféricos a los niños todos los jueves.

BICARBONATO TORRES MUÑOZ

Latas económicas, 6 plas.--San Marcos, 11

Quinta. Examinarán en todo momento la contabilidad del Municipio, para exigir el cumplimiento de los preceptos en vigor sobre la Ordenación de Pagos y que se observe la prelación establecida para los mismos por el alcalde ordenador, el contador, si lo hubiere, el depositario y el secretario del Ayuntamiento, velando también por que se rindan las cuentas municipales, sin excusa alguna, en los plazos establecidos y por que se publiquen los estados trimestrales de recaudación e inversión de fondos.

Sexta. Harán observar estrictamente el cumplimiento de los mandatos legales que emanen del gobernador civil en cuantos asuntos le competen, y podrán presidir las sesiones de los Ayuntamientos en que se trate de repartimientos generales a que se contraen los artículos 136 y 138 de la ley Municipal, y

Séptima. Por último, y sin perjuicio de las atribuciones del gobernador civil, a quien está reservada la facultad de acordar suspensiones, los delegados podrán amonestar y apercibir a los alcaldes, y aun imponer las correcciones que determinan los artículos 183 y 184 de la repetida ley Municipal, en casos muy justificados, y dando siempre cuenta al gobernador civil para su ulterior resolución.

los plazos que la ley Municipal establece, remitiéndolos, con breve informe, a la aprobación del gobernador civil y cuidando de que se consignen los gastos obligatorios antes y con absoluta preferencia a los voluntarios.

Octava. Vigilarán el cumplimiento de la vacunación obligatoria contra la viruela en los niños antes de que cumplan los seis meses de edad, y de la revacunación de los que hubieren cumplido siete años, conminando con represiones o imponiendo multas adecuadas sin perjuicio de someter los culpables de delito a los Tribunales de Justicia.

Novena. Vigilarán el cumplimiento de la vacunación obligatoria contra la viruela en los niños antes de que cumplan los seis meses de edad, y de la revacunación de los que hubieren cumplido siete años, conminando con represiones o imponiendo multas adecuadas sin perjuicio de someter los culpables de delito a los Tribunales de Justicia.

Decima. Vigilarán el cumplimiento de la vacunación obligatoria contra la viruela en los niños antes de que cumplan los seis meses de edad, y de la revacunación de los que hubieren cumplido siete años, conminando con represiones o imponiendo multas adecuadas sin perjuicio de someter los culpables de delito a los Tribunales de Justicia.

Undécima. Vigilarán el cumplimiento de la vacunación obligatoria contra la viruela en los niños antes de que cumplan los seis meses de edad, y de la revacunación de los que hubieren cumplido siete años, conminando con represiones o imponiendo multas adecuadas sin perjuicio de someter los culpables de delito a los Tribunales de Justicia.

Doceava. Vigilarán el cumplimiento de la vacunación obligatoria contra la viruela en los niños antes de que cumplan los seis meses de edad, y de la revacunación de los que hubieren cumplido siete años, conminando con represiones o imponiendo multas adecuadas sin perjuicio de someter los culpables de delito a los Tribunales de Justicia.

Treceava. Vigilarán el cumplimiento de la vacunación obligatoria contra la viruela en los niños antes de que cumplan los seis meses de edad, y de la revacunación de los que hubieren cumplido siete años, conminando con represiones o imponiendo multas adecuadas sin perjuicio de someter los culpables de delito a los Tribunales de Justicia.

Cuarto. Obligando a los Municipios que no los tengan a establecer un sistema de evacuación y depuración de las excretas y aguas residuales.

Quinto. Velando por que los Municipios todos organicen un servicio de inspección de substancias alimenticias, singularmente la leche, creando un Laboratorio de Análisis, si la importancia del Municipio lo permite, nombrando inspectores de Substancias y procurando se castigue severamente a los que defraudan al público con la venta de substancias perzofosas o en descomposición.

Sexto. No consentiendo que los médicos libres dejen de comunicar a los inspectores de Sanidad los casos de enfermedades contagiosas que padecan las personas a quienes asistan, con el fin de procurar su aislamiento y de que se adopten las medidas de desinfección correspondientes, y

Séptimo. Vigilando el cumplimiento de la vacunación obligatoria contra la viruela en los niños antes de que cumplan los seis meses de edad, y de la revacunación de los que hubieren cumplido siete años, conminando con represiones o imponiendo multas adecuadas sin perjuicio de someter los culpables de delito a los Tribunales de Justicia.

Octavo. Vigilarán el cumplimiento de la vacunación obligatoria contra la viruela en los niños antes de que cumplan los seis meses de edad, y de la revacunación de los que hubieren cumplido siete años, conminando con represiones o imponiendo multas adecuadas sin perjuicio de someter los culpables de delito a los Tribunales de Justicia.

Noveno. Vigilarán el cumplimiento de la vacunación obligatoria contra la viruela en los niños antes de que cumplan los seis meses de edad, y de la revacunación de los que hubieren cumplido siete años, conminando con represiones o imponiendo multas adecuadas sin perjuicio de someter los culpables de delito a los Tribunales de Justicia.

Decimo. Vigilarán el cumplimiento de la vacunación obligatoria contra la viruela en los niños antes de que cumplan los seis meses de edad, y de la revacunación de los que hubieren cumplido siete años, conminando con represiones o imponiendo multas adecuadas sin perjuicio de someter los culpables de delito a los Tribunales de Justicia.

primera reserva del general de división Sr. Soler y Losada y consejero togado Sr. Vignoto.

La Junta Central de Abastos. La Junta Central de Abastos ha quedado constituida por los señores

Presidente, duque de Tetuán, gobernador civil. Vocales, presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda, D. Mariano Alvarez; alcalde, D. Alberto de Alcocer; ingeniero jefe de la Sección Agronómica, D. Ramón Rodríguez; inspector de Higiene y Sanidad pecuarias, D. Félix Gordón; inspector del Trabajo, D. Rafael Vélez de Medrano; representante de la Cámara de Comercio, D. Bernardo Martín; de la Cámara de la Industria, D. Antonio G. Vallejo; de la Cámara Agrícola, D. Antonio Guerrero; de las Cooperativas de Consumo, D. Laureano Brión de la Riva; de las Asociaciones obreras, D. Rufo Cortés.

Secretario, D. Baldomero Quintero. Insuata, funcionario del Gobierno civil, designado por la Presidencia.

Los discursos del Vaticano, leídos en los templos

Leemos en nuestro colega "Diario Universal" que el pasado domingo fué leído en varias iglesias de Madrid el discurso de S. M. el Rey en el Vaticano y la contestación que el Papa dió a nuestro Monarca.

Huelga de funcionarios en Austria

Viena 9.—La Junta ejecutiva del Sindicato de Empleados Federales de Austria acordó declarar la huelga general de los funcionarios de Correos, Telégrafos, Teléfonos y Aduanas.—I.

Solidaridad de los demás Sindicatos en el caso de que el Gobierno haga uso de la fuerza

Viena 10.—El Gobierno ha intentado medidas energéticas contra los huelguistas, pero los funcionarios de los demás organismos del Estado amenazan con secundar el paro en el caso de que el Poder público usara la fuerza contra los Sindicatos interesados.—I.

...No nos envía sus señas? Le Informaremos de algo útil Casa Potié.—Príncipe, 5

La Masa Coral de Madrid en el teatro del Centro

Ha despertado enorme expectación entre los buenos aficionados el anuncio del concierto que esta entidad celebrará hoy, a las cinco y media de la tarde, por el sugestivo siguiente programa, cuya primera parte será de homenaje a la memoria del glorioso maestro Bretón.

Primera parte.—Homenaje al insigne maestro Bretón. Sardana de la ópera "Garín", Bretón; marcha y saeta de las "Escenas andaluzas", Bretón; "Serenata en la Alhambra" (orquesta), Bretón; gran jota de la ópera "La Dolores", Bretón; Coros mixtos y orquesta. Solista: Manuel Campuzano.

Segunda parte.—"Allegretto" de la "Séptima sinfonía" (orquesta), Beethoven; fantasía para piano, coros y orquesta. Solista: Josefina Mayor.

Tercera parte.—"El buque fantasma", Wagner; a) coro de hilanderas, b) balada de Santa (solista: Carmen Monné), c) coro de marineros; danzas guerrerías de la ópera "El príncipe Igor", Borodin. Coros mixtos y orquesta. Director: Rafael Benedito.



"LA MODERNA"

Fábrica de artículos para viaje. RAFAEL SORROSAL. Mundos, Maletas, Cajas Muestrarios para viajeros. Ventas al por mayor y detall. Despacho: Urgel, 14.--BARCELONA



La Sociedad El Sitio, de Bilbao, a los liberales españoles

Somos una Sociedad constituida para fomentar el amor a la patria y a las libertades públicas. No hemos tomado parte en la política activa, ni nos hemos mezclado en las elecciones, ni nada hecho ni ayudado a hacer ministros, concejales ni diputados. No lo hemos sido jamás, ni esperamos serlo, ni queremos serlo, lo que, componiendo su Junta Directiva, nos dirigimos, en nombre de la Sociedad, a la opinión liberal de España. No buscamos tampoco la notoriedad. Resolvimos donde se quiera de la paternidad de este manifiesto; para buscarnos, bastará requerir nuestro nomenclátor anual. Pero la publicación de nuestros nombres obscuros ningún interés añadirá a nuestras palabras.

Creemos deber nuestro, deber de la Sociedad El Sitio, en las presentes circunstancias, sacudir la atonía de los liberales y hacer serenidad y la mayor entereza, profesión de fe en nuestros principios y de amor a nuestros ideales. Por todas partes resuenan con fuerza voces, antes medrosas, contra las libertades del pueblo, y se osa pedir públicamente lo que antes nadie se atrevía a insinuar ni en el seno de las organizaciones más refractarias a las instituciones modernas. Los liberales no responden a esos atrevimientos. Parecen anonadados, confundidos, casi avergonzados de lo que antes se sentían orgullosos.

No escribimos para combatir ni para censurar el Poder militar que de hecho rige los destinos nacionales. Tampoco escribimos para alabarle; en el estado actual nuestras palabras no podrían ser más que una adulación al fuerte. Pero nos creemos obligados a declarar, para requerir después el resurgimiento de los liberales en un empeño común, que, dejando a un lado fórmulas jurídicas, hoy prematuras, sobre este movimiento, estamos ante un hecho por completo consumado. Lo hecho, hecho está, y no hay forma de deshacerlo ni de volver al régimen político anterior, cuyo restablecimiento nadie aceptaría. En estas condiciones, el fracaso del régimen actual, su desorganización y su desmoronamiento serían el fracaso de la organización nacional, militar y social de España en sus mismos cimientos. Sobrevendría la anarquía y la disolución nacional, y somos los liberales los más interesados en evitarlo. La Sociedad El Sitio, doblemente, por el doble voto que ha hecho ante los altares de la libertad y de la patria.

Creemos deber de nuestra Sociedad, como de todos los liberales, trabajar por el bien de España, afirmando ahora con más razón que nunca, más alto que nunca, nuestro amor al régimen liberal, a las instituciones liberales, democráticas y parlamentarias; nuestra creencia de que sólo mediante ellas pueden gobernarse y progresar los pueblos civilizados. Alabamos sin reservas el saneamiento de las costumbres públicas. En la labor depuradora que, con el aplauso general, ha emprendido el Directorio; en la valentía con que ha salido al paso del asesinato y ha perseguido a la malversación y al cohecho hasta en sus más ocultos escondrijos, nuestro modesto concurso y nuestra buena voluntad estarán siempre a su lado. No nos duele la ex-

tirpación de la vieja política; pero reclamamos la subsistencia de las instituciones populares. No ha fracasado la libertad de Asociación, sino la imperdonable cobardía con que, para atender a la conservación de clientelas políticas y para reivindicar apelativos puramente literarios, se han permitido organizaciones francamente criminales y Sociedades filiticas, sin aplicarlas las sanciones que debían haber sido pronunciadas por Tribunales competentes, y que se hallan previstos y establecidos para tales casos en las mismas leyes que han estatuido esta libertad.

No ha fracasado el Jurado, sino la forma despectiva y rencorosa con que ha sido tratado. Se desdibujaba la formación de las listas de personas capaces, dejándola entregada al azar o a la frágil diligencia de modestísimos subalternos. Sufrían los nombrados toda clase de molestias y desconsideraciones, las más a propósito para alejar del Tribunal popular a las personas de mediana delicadeza, desde la espera de dos o tres horas para empezar la sesión hasta la de dos o tres meses para cobrar las dietas. Se le presentaban al Tribunal casos un año o dos después de cometidos los delitos, cuyo ejemplar y adecuado castigo exigía ser impuesto sólo al cabo de días.

No ha fracasado el sufragio universal, sino, por el contrario, su corrupción y su escamoteo, el injustificado temor que los oligarcas tenían a su libre manifestación. No ha fracasado el régimen parlamentario, sino su caricatura. No ha podido fracasar el régimen parlamentario porque no ha habido Parlamento.

La Sociedad El Sitio invita a todos los liberales españoles a conservar su fe, a hacer de nuevo ostentación de su credo, a manifestar sus convicciones, a mantener firmes las sustancials políticas que, basadas en la pública deliberación de los asuntos colectivos y de libre expresión del sentir ciudadano, han constituido siempre la base obligada de la gobernación de los pueblos conscientes de su dignidad y seguros de su porvenir.

Cualesquiera que sean los nuevos cauces que adopte la vida pública en España, sucederá indefectiblemente que el juego de las ideas, de las pasiones y de los intereses que la engendran y la conservan, hora por hora y día por día, ha de girar alrededor de los dos eternos ejes de los movimientos políticos. Llámense como se les llame, no desaparecerá el eterno flujo y reflujo del idealismo y de la realidad, del sentido conservador y del sentido revolucionario, combatiéndose, fundiéndose, estimulándose y refinándose incesantemente. No ha habido ni habrá fuerzas más vivas que las del ideal y el interés para impulsar a las naciones.

Una y otra caben dentro del espíritu de esta Sociedad y dentro de la gobernación de los

La suerte del Banco de España. ¿Con qué fin un señor inutilizará diariamente un billete de Banco de España? Lo averiguaremos y lo diremos

SUBASTA VOLUNTARIA

En la Notaría de D. Mateo Azpeitia, Castellana, 13, tendrá lugar, a las once del día 14 del corriente, la de la casa de la calle de Hermsolilla de esta corte, núm. 51 duplicado. Superficie: 507,30 metros cuadrados, equivalentes a 6.540,46 pies cuadrados. Renta, 61.500 pesetas. Tipo de subasta, 600.000 pesetas, a deducir 250.000 pesetas hipoteca Banco. Títulos y pliego de condiciones, en la Notaría.

Cemento portland "ASLAND"

La norma que sirve de tipo para los portlands en España. Plaza de Palacio, 15.--BARCELONA

LA CASA DE LOS CALCETINES

Primera casa en géneros de punto. Pyjamas, chalecos fantasía, camisas, medias y calcetines. Gabardinas y abrigos de paño y punto para señora. Artículos para roperos. Precios baratísimos y se dan Cupones Progreso. Las Columnas.--Fernando VI, 23, esquina a Argensola

GRAN LIQUIDACION DE TODAS LAS EXISTENCIAS SECCION DE TEJIDOS

Gamuza 1.ª para abrigos, 140 centímetros ancho, a..... 7,50 pesetas metro. Gamuza superior para abrigos, 140 ídem, a..... 12 -- Pañetes lana, todos los colores, 120 ídem, corte vestido a. 20 -- Lanas lisas, todos los colores, corte vestido, a..... 12 -- Pana inglesa, ídem, ídem, a..... 30 -- Felpas colores y negras, a..... 37,50 -- Astrakanes colores y negros, a..... 25 --

SECCION DE CONFECCION

Plus. Abrigos piel..... 175 -- Vestidos lana..... 50 -- Abrigos felpa..... 190 -- Abrigos paño..... 30 -- Abrigos astrakán..... 150 -- Abrigos gamuza..... 40 -- Echerpes rosé y colinquisi..... 80 -- Abrigos para niña..... 20 -- Bichos renardina..... 25 -- Faldas lana..... 12 -- Mongolias..... 35 -- Batas..... 10 -- Gran surtido en géneros de punto, colchas, mantas y géneros blancos con grandes rebajas.

Al Paraíso de la Moda

FUENCARRAL, 78 (esquina San Mateo) La Casa que más surtido presenta y más barato vende.

pueblos modernos. Hasta hoy no se ha descubierto campo mejor, ni siquiera otro campo, para su desenvolvimiento que el de las instituciones liberales y democráticas, conquistadas a costa de su sangre por el pueblo y el Ejército españoles, fraternal y heroicamente unidos en ocasiones tan inolvidables como las de los sitios de Bilbao, que esta Sociedad anualmente conmemora. En nuestra esperanza que al celebrar el Dos de Mayo de 1924 el cincuentenario de la liberación del último Sitio de la Invidia Villa, el pueblo y el Ejército españoles verán de nuevo a la nación reintegrada en el disfrute de todas las libertades.

No aspiramos a fundar ningún partido ni a tomar una dirección que no nos correspondiera. Queremos hacer una apelación a las convicciones liberales españolas, y si nuestra pobre ayuda puede significar algo, estamos dispuestos, sin contribuir a la creación de banderita alguna dentro de la gran comunidad democrática, a servir a todas aquellas agrupaciones liberales que quieran sugerir cualquier iniciativa para la propaganda pacífica de estas ideas y su representación ante los Poderes del Estado.

Bilbao, a 7 de diciembre de 1923.—La Junta directiva de la Sociedad El Sitio.

La Hacienda italiana bajo el fascismo

Roma 9.—El ministro de Hacienda ha declarado en el Senado que el déficit del presupuesto italiano en 1923 ha sido de 3.400 millones de liras.—I.

Las elecciones inglesas

El caso del matrimonio Laurence

Londres 10.—Uno de los casos más curiosos de las elecciones que acaban de celebrarse es el triunfo del matrimonio Laurence. Los dos esposos han sido elegidos diputados, logrando triunfar contra dos candidatos de enorme prestigio. El marido ha derrotado en Leicester al influente liberal Mr. Winston Churchill, y la mujer, en Northampton, a Mr. Mac Curdy, jefe del partido liberal en la Cámara de los Comunes.

Los dos nuevos diputados pertenecen al partido laborista.—R.

Stanley Baldwin conferencia con el rey

Londres 10.—Stanley Baldwin ha estado esta mañana en el palacio de Buckingham, donde ha sido recibido por el rey.

La situación política creada por las elecciones ha sido objeto de una extensa conversación entre el monarca y el primer ministro.—R.

El escritor Welis ha sido derrotado

Londres 10.—El novelista Wells, candidato socialista por la Universidad de Londres, ha sido derrotado por Mr. Sydney Russell, conservador, que ha sido reelegido.—R.

El significado del resultado de la lucha

Milán 9.—El periódico "La Sera" dice que el resultado de las elecciones británicas ha sido la condenación inglesa contra la política de Poincaré.—I.

La tercera Exposición Aeronáutica Internacional de Praga

Praga 10.—La tercera Exposición Aeronáutica Internacional de Praga se celebrará en el palacio de Industrias de esta ciudad, del 31 de mayo al 9 de junio de 1924 Radio.

AYER SUCEDIÓ...

El guarda del Retiro Millán Esteban, de veintinueve años, domiciliado en la calle de Magallanes, 5, se suicidó ahorzándose en el sitio denominado Puerta del Angel.

Los móviles del suicidio obedecen a un padecimiento crónico.

Juana Fran Peláez, de sesenta y cuatro años, domiciliada en Mendizábal, 3, sufrió lesiones de pronóstico reservado al caerse en la calle de Ventura Rodríguez.

En un descuido de sus padres se cayó a un brasero la niña de dos años Aquilina Abad García, sufriendo quemaduras de importancia.

En la calle de Rodas, 21, se inició un incendio, que fué sofocado inmediatamente.

También por haberse prendido el hollín de una chimenea en Luchana, 41, se declaró un incendio, sin consecuencias.

Trabajando en la calle de Tabernillas, 13, se causó lesiones de pronóstico reservado Angel Novales Prieto, de veinticuatro años, habitante en la calle de Margote, 4.

NOTICIERO TEATRAL

Puga, en Zaragoza. Terminada la campaña realizada por la compañía de Eugenio Casals en el Principal de Zaragoza, debutó en este teatro Ricardo Puga con sus huérfanos...

El teatro en África. En Ceuta actúa con enorme éxito la compañía dirigida por el gracioso primer actor Manuel Velasco...

El teatro en Valencia. La ciudad del Turia cuenta ya con un nuevo y magnífico teatro, que ha sido inaugurado por la compañía Vallejo-María Lalle...

En el Zorrilla celebró Paco Morano su beneficio con la obra de Bernstein "Sansón", siendo aclamado con entusiasmo.

En el Gran Teatro, que así se llama el nuevo coliseo, se estrenará "Doña Francisquita".

En el acto, al que asistieron muchísimos amigos y admiradores de los homenajeados, reinaron el ingenio, el buen humor y el apetito, suprimiéndose en absoluto los brindis.

En la presidencia se sentaron con los obsequiados Loreto Prado, Eugenia Zuffoli, Pilar Guzmán, Enrique Chicote y Antonio Asenjo.

En el acto, al que asistieron muchísimos amigos y admiradores de los homenajeados, reinaron el ingenio, el buen humor y el apetito, suprimiéndose en absoluto los brindis.

En la presidencia se sentaron con los obsequiados Loreto Prado, Eugenia Zuffoli, Pilar Guzmán, Enrique Chicote y Antonio Asenjo.

En el acto, al que asistieron muchísimos amigos y admiradores de los homenajeados, reinaron el ingenio, el buen humor y el apetito, suprimiéndose en absoluto los brindis.

En la presidencia se sentaron con los obsequiados Loreto Prado, Eugenia Zuffoli, Pilar Guzmán, Enrique Chicote y Antonio Asenjo.

En el acto, al que asistieron muchísimos amigos y admiradores de los homenajeados, reinaron el ingenio, el buen humor y el apetito, suprimiéndose en absoluto los brindis.

En la presidencia se sentaron con los obsequiados Loreto Prado, Eugenia Zuffoli, Pilar Guzmán, Enrique Chicote y Antonio Asenjo.

En el acto, al que asistieron muchísimos amigos y admiradores de los homenajeados, reinaron el ingenio, el buen humor y el apetito, suprimiéndose en absoluto los brindis.

En la presidencia se sentaron con los obsequiados Loreto Prado, Eugenia Zuffoli, Pilar Guzmán, Enrique Chicote y Antonio Asenjo.

En el acto, al que asistieron muchísimos amigos y admiradores de los homenajeados, reinaron el ingenio, el buen humor y el apetito, suprimiéndose en absoluto los brindis.

En la presidencia se sentaron con los obsequiados Loreto Prado, Eugenia Zuffoli, Pilar Guzmán, Enrique Chicote y Antonio Asenjo.

En el acto, al que asistieron muchísimos amigos y admiradores de los homenajeados, reinaron el ingenio, el buen humor y el apetito, suprimiéndose en absoluto los brindis.

DE AMERICA Gestiones en favor de los prófugos españoles

La Habana 10.—El Comité encargado de recoger adhesiones de las colonias españolas en América para pedir al presidente del Directorio, general Primo de Rivera, el indulto de los prófugos españoles residentes en América...

Río de Janeiro 9.—El periódico "Journal do Commercio" publica una nota relativa a la acción del Gobierno para intensificar los intercambios comerciales con diversos países.

Paraguay. El general Roque Díaz vuelve a la política. Asunción 10.—Según la Prensa, el general Roque Díaz, que hace cinco años estaba retirado de la política, ha resuelto participar en las elecciones presidenciales del Paraguay...

Brasil. Una Comisión en la Sociedad de Naciones. Río de Janeiro 9.—La Comisión que representará al Brasil en la Oficina Internacional de Cooperación Intelectual de la Sociedad de las Naciones ha quedado constituida en el día...

Infanta Isabel. A las seis (cuarto martes aristocrático de tarde), Currito el de las guitarras, o El gordo de Navidad. A las diez y cuarto, El filón.

Apolo. Compañía argentina Rivera-De Rosas. Empresa Francisco Delgado.—A las cinco y media (ordinaria), Barranca abajo y Fiesta campera. A las diez (ordinaria), El tango en París (ordenado). Canciones criollas por Gardel-Razzano.

Cine Ideal. A las 5 y 9 1/2. Gran gala.—Estreno: La Hama de la vida (gran creación de la genit. PRISCILLA DEAN).—Los dos sargentos franceses (hermosa novela en dos jornadas, según la célebre obra de D'AUBIGNY, primera jornada).—La rosa del rastro (por la bella GLAUCIA WALTON).—Caire en Sociedad (comedia muy cómica, 3 partes).

Zarzuela. Compañía Zuffoli-Peña.—A las seis, La rosa de Stambul. A las diez y cuarto, Los gavilanes.

Price.—Catedral de las Variedades.—A las seis y diez y cuarto, grandes acontecimientos. Cuatro colosales debuts. Troupe Vestern's, estatuarias y tiradoras americanas. La vestal, la campana misteriosa. Exito de Amalia Jan-Bak y Los Lerin. Butaca, 2.50.

Martin.—A las seis y cuarto (popular), Los celos de la Celes (dos actos).—A las diez y cuarto (doble), Al chocolate de las cinco y Perico de Aranjuez.

Latina.—Compañía Loreto-Chicote.—A las seis, Noche de ronda y Es mucho Madrid.—A las diez y cuarto, ¿Qué teatro vamos?, o Comedias y comediantes.

Novedades.—Gran compañía Alcoriza.—A las seis (popular), El crimen del teatro de la Opera.—A las diez y media (corriente), El duque misterioso.

Maravillas.—A las cinco y media y a las diez y cuarto, Salomé Marín (debut), Mazarino, Dora la Checanita (debut), Ramper, Argentinita (debut), Los Yerrard (debut), Manolita Helicet (debut). Butaca, 1.50.

Fuencarral.—Compañía Rambal.—A las seis, Los cuatro jinetes del apocalipsis.—A las diez, Israel.

Palacio del Hielo.—De diez y media a una y de cuatro a una y media. Sesiones de palinaje con orquesta. Entrada, cinco pesetas, con derecho a consumición. A las siete, te-baile.

Cinema Goya.—Tarde, a las cinco y media; noche, a las diez.—Ultimo día de "Sus Majestades en Italia y regreso". Exito de "Lágrimas novias" (cómica).—Exito de "Picaros nervios".—Estreno de "La puerta falsa, por Gibson".—Exito de "El Loxeador aristocrático". Mañana, ¡acontecimiento!, estreno de "La sin ventura".

Lo que dicen desde los teatros. Infanta Isabel.—Para el martes aristocrático de esta tarde está anunciada la divertidísima comedia "Currito el de las guitarras o el gordo de Navidad".

Centina siendo el éxito de la presente temporada la comedia en tres actos, de Muñoz Soca, "El filón". "El filón" todas las noches, a las diez y cuarto, y las tardes del jueves, sábado y domingo.

La nueva revolución de Méjico

Los rebeldes pierden dos regimientos. Las fuerzas del Gobierno intentan envolver a Veracruz.

Crítica situación de Jalapa. Méjico 8.—Un comunicado oficial anuncia que dos regimientos que se habían sumado al movimiento revolucionario del general Sánchez se han unido ya a las tropas regulares.

El general Calles ha ofrecido organizar a 100.000 agrarios para combatir a los rebeldes, a condición de que el general Obregón conceda los subsidios necesarios.

Washington 8.—Un mensaje del Gobierno mejicano anuncia que las tropas federales continúan con éxito su movimiento envoltorio sobre los rebeldes de Veracruz.

Honduras. Una banda de criminales de varios colores. Bogotá 10.—La gendarmería nacional persigue a una banda de criminales, indios y blancos, que tienen aterrizada la región de Yasopo, en donde asaltan las propiedades y asesinan a los habitantes.

Méjico 9.—El presidente de la República, general Obregón, ha facilitado una nota a la Prensa en la que se explica y comenta el alcance del movimiento revolucionario estallado en Veracruz.

Las noticias oficiales siguen siendo optimistas. Méjico 9.—Las comunicaciones interiores por telégrafo y ferrocarril no se han interrumpido, pero se efectúan con bastante irregularidad.

Desde Nueva York se asegura que los revolucionarios ganan terreno y acusan de parcialidad a Obregón.

Nueva York 10.—Noticias recibidas de Méjico anuncian que las tropas insurrectas ganan terreno. El general Calle ha enviado 30.000 hombres a Veracruz.

Los sublevados cortan las comunicaciones entre Juárez y Méjico. Nueva York 10.—Dicen de El Paso que los rebeldes han hecho saltar la vía férrea en Cantitas. De este modo se hallan cortadas las comunicaciones directas entre Juárez y Méjico, como lo están entre Méjico y Veracruz.—R.

Una nota de la Legación de Méjico. A propósito de las noticias sobre un movimiento revolucionario en Méjico, publicadas por la Prensa de Madrid, la Legación de Méjico en España ha recibido de su Gobierno el siguiente telegrama, que reduce a su justa medida el acto de rebeldía del general Figueroa.

Noticias contradictorias. Nueva York 10.—Un despacho de Veracruz recibido en Nueva York anuncia que 1.000 hombres de las tropas revolucionarias, mandados por el general Sánchez, se han apoderado de la ciudad de Jalapa, a unos 64 kilómetros al noroeste de Veracruz. Los 300 soldados gubernamentales que ocupaban Jalapa han tenido que capitular, porque tardaban en llegar los refuerzos.

Sociedad Española de Higiene. En su local, Gran Vía, 8, celebró esta Sociedad el pasado domingo la solemne sesión inaugural, que fué presidida por el general Martínez Anido.

Lo que necesite comprar a plazos-precios de contado. Potié.—Príncipe, 5.

DE MUSICA Un concierto por la Orquesta Sinfónica

Con la saña del Monumental Ciencia completamente llena de un público heterogéneo, se celebró, en la mañana del pasado domingo, el concierto de la serie que allí actúa la excelente orquesta dirigida por el Sr. Arbós.

El insigne director, que fué el primero que trajo a nuestro país las producciones modernas de verdadera y debida influencia en el arte, abdicando por apostolado a muchos fáciles triunfos y marcando una estela de cultura con firme voluntad, y no siempre contando con el unánime acuerdo, es, sin embargo, un clásico por sentimiento y por su educación, bajo la directa disciplina de Brahms, de cuya orquesta fué mucho tiempo el concertino.

Así, la Sinfónica tiene una base de tradición que la capacita para sentar jurisprudencia interpretativa, habiéndose al mismo tiempo contrastado con la dirección de los más ilustres y famosos maestros alemanes que han desfilado por aquí.

Esos base, esa falta de prejuicios y la confianza en sí mismos conquistada con mucho trabajo, hace que ellos sigan sin rendirse a estereotipados criterios su camino elegido, sin miedo a comentarios de avanzados ya pasados ni a los retrógrados intranseguros.

Supone esto ese eclecticismo insípido? De ninguna manera. Lo que significa es criterio de arte, sin snobismos y sin aferradas preocupaciones vetustas.

En el concierto del domingo predominó la tradición clásica, y en la segunda sinfonía de Beethoven expresaron, dentro de la característica sobriedad elegante del Sr. Arbós, esa gracia por la que se refleja ya la personalidad beethoveniana, no exenta aún, ni muchos menos, de la influencia de sus predecesores.

Mucho podría decirse también en lo referente a la personalidad y las extrañas influencias, pues no creo yo que la mayor personalidad sea la menos influenciada, y

Sánchez marcha sobre Tampico con el fin de controlar los yacimientos de petróleo. El presidente Obregón dirige cuadro columna hacia esta región.—R.

Los sublevados cortan las comunicaciones entre Juárez y Méjico. Nueva York 10.—Dicen de El Paso que los rebeldes han hecho saltar la vía férrea en Cantitas. De este modo se hallan cortadas las comunicaciones directas entre Juárez y Méjico, como lo están entre Méjico y Veracruz.—R.

Una nota de la Legación de Méjico. A propósito de las noticias sobre un movimiento revolucionario en Méjico, publicadas por la Prensa de Madrid, la Legación de Méjico en España ha recibido de su Gobierno el siguiente telegrama, que reduce a su justa medida el acto de rebeldía del general Figueroa.

Noticias contradictorias. Nueva York 10.—Un despacho de Veracruz recibido en Nueva York anuncia que 1.000 hombres de las tropas revolucionarias, mandados por el general Sánchez, se han apoderado de la ciudad de Jalapa, a unos 64 kilómetros al noroeste de Veracruz. Los 300 soldados gubernamentales que ocupaban Jalapa han tenido que capitular, porque tardaban en llegar los refuerzos.

Sociedad Española de Higiene. En su local, Gran Vía, 8, celebró esta Sociedad el pasado domingo la solemne sesión inaugural, que fué presidida por el general Martínez Anido.

Lo que necesite comprar a plazos-precios de contado. Potié.—Príncipe, 5.

NOTICIERO TAURINO

Nacional II y Valencia. Méjico 10. (Por cable).—Los toros de Alenco lidiados en la corrida celebrada el domingo fueron superiores.

Nacional II, triunfante en las dos corridas anteriores, ha consagrado su cartel en este nuevo festejo.

Su labor con la capa y la muleta fué realmente enorme. El torero baturro, valentísimo toda la jornada, mantuvo la emoción en todos los tercios, escuchando grandes ovaciones y dianas.

Matando, admirable. Sus toros murieron admirablemente heridos por las agujas. A uno de los cornopetos lo mató recibiendo, aumentando esto el entusiasmo del público.

Como premio a tan extraordinaria labor, Nacional cortó orejas y fué saeado en hombros entre vivas entusiastas.

Valencia se adornó con la capa y la muleta, y estoqueando estuvo acertado. Fué ovacionado.

Se inaugura la Conferencia Nacional de Telecomunicación. En el salón de actos del Palacio de Comunicaciones se verificó ayer tarde la inauguración de la Conferencia Nacional de Telecomunicación.

Ocupó la presidencia el general Primo de Rivera, sentándose a su izquierda el director general de Comunicaciones, D. José Tafur, y el alcalde de Madrid, y a su derecha, el general Martínez Anido y el representante del ministerio de Marina, Sr. Azarola.

Al comenzar el acto, el director, Sr. Tafur, da lectura a un documentado informe encareciendo la importancia de los servicios radiotelegráficos, cuyo desarrollo desde la Conferencia de París de 1919 ya enunera.

Lamentase de la carencia de una industria radiotelegráfica en España, y al exponer los beneficios que reporta, se detiene en la enumeración de los relativos a la agricultura.

Termina excitando a que todos contribuyan con sus esfuerzos al desarrollo de estos servicios en España, ya que hoy alienta la esperanza de un resurgimiento nacional.

Habla el presidente. El general Primo de Rivera se levanta para hablar y es acogido con grandes aplausos. "Sin preparación científica, dice que me permita entrar en lo que ha de ser base fundamental en vuestras deliberaciones, me uno con mucho gusto, en representación del Gobierno, y con la de Su Majestad, a este acto. Me congratula la presencia en el salón de bellas mujeres españolas, que también prestan su concurso a esta obra científica, y la presencia de jefes y oficiales de las distintas Armas, que en este movimiento de esperanza también suman su concurso más eficaz.

Poco tendría que decir, pues las últimas palabras del presidente de la Asamblea han dicho muy acertadamente cuanto a mí pudiera correspondirme decir.

Tiene razón en cuanto decís que en esta obra de resurgimiento de la nación española es necesaria la colaboración de todos. Una de las características de la raza española es el individualismo, y dentro de él, su contraponencia; pero es preciso que todos nos demos cuenta de que es necesario que unifiquemos nuestro pensamiento. En esta obra corresponde a los hombres que formamos el Gobierno el máximo sacrificio, y a los hombres de ciencia, encauzar la obra de regeneración, para dar forma útil a las expresiones de la clase popular, en cuyo fondo alienta un romanticismo que se traduce en entusiasmo.

En estos dos pilares esenciales quiere el Gobierno apoyarse para realizar una labor fecunda. Nuestro principal fin es el de ser el coeficiente que resulte de la labor serena y reflexiva de los hombres de ciencia y del entusiasmo de la masa popular. Yo tengo la esperanza de que contemos con estos elementos, y dentro de pocos días, pasado el período preparatorio que necesitamos para bucear en la conciencia de la opinión pública y adquirir las substancias lubricantes que necesitamos para emprender nuestra marcha, el Gobierno empezará a desarrollar una obra eficaz y fecunda. Nada de quimeras. Dignificados por la fuerza moral que el apoyo de la opinión pública pone en nuestras manos, acabaremos nuestra labor. Hemos estado a punto de concurrir al riesgo de participar de los males que asediaban a nuestra patria, o al menos a contagiarnos de ellos. Afortunadamente, la situación ha cambiado, y no sólo por la dignidad del Gobierno, sino por el apoyo que hemos encontrado en la opinión pública; por la confianza del Rey, e interpretando el sentido de una y otra, vamos derechos a trabajar por el engrandecimiento de España.

A la conferencia asistieron delegados de los ministerios de la Gobernación, Estado, Guerra, Marina y Trabajo.

El presidente, después de declarar abierta la Asamblea, se retiró, siendo acompañado hasta la puerta del edificio por los delegados.



El genial pianista Brailowsky, visto por R. Sousa.

LA "GACETA" DE HOY

Los delegados gubernativos tendrán casa, despacho amueblado con calefacción y luz

Disfrutarán también de anticipos e indemnizaciones

La "Gaceta" de hoy publica la siguiente Real orden circular:

"Excelentísimo señor: Para facilitar la misión encomendada a los delegados de los gobernadores civiles, creados por Real decreto de 20 de octubre último,

Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido dictar las instrucciones siguientes:

Primera. La casa que faciliten los Ayuntamientos de las cabezas de partido judicial, además de hallarse en buenas condiciones de higiene, deberán tener amueblado decorosamente, y con los efectos indispensables, un despacho para el delegado y un antedespacho o sala de espera, ambas habitaciones con luz, calefacción y teléfono, si lo hay en la localidad. El resto de la casa destinada a vivienda será amueblado por cuenta del delegado.

Segunda. Los escribientes y demás auxiliares que el delegado necesite para desarrollar sus funciones, sean facilitados por los Ayuntamientos entre el personal que forme parte de sus oficinas, pudiendo también requerir el auxilio, si lo cre necesario, de la Guardia civil o de los elementos de la guarnición, si la hubiere en su residencia.

Tercera. Para el percibo de los haberes y demás devengos de los delegados, cada uno de éstos pasará por fin de mes al Cuerpo o dependencia a que pertenezca o se halle agregado para estos efectos un cargo-recibo comprensivo:

Primero. Del importe de su paga en la situación de colocado o disponible en que se encuentre.

Segundo. De la diferencia de

En la Escuela de Pintura

Premio Molina Higuera

El Claustro de profesores de este Centro oficial de enseñanza, que constituye el Jurado del concurso celebrado para conceder el premio de 1.500 pesetas, correspondiente este año a la Sección de Pintura, lo ha otorgado al alumno de los últimos cursos D. Joaquín Roca Carrasco, por la composición y el estudio del natural realizados como ejercicios de oposición.

Su alteza real la infanta doña Isabel honró con su presencia la Exposición de paisajes de los alumnos pensionados en la Residencia de la Alhambra, saliendo muy complacida de la labor realizada, por la que felicitó a los jóvenes artistas.

El arte en la pantalla

"La Sinventura", en el Goya. Mañana, miércoles, se estrena en el salón Goya la adaptación cinematográfica de la novela de "El Caballero Audaz" "La sin ventura", la que, según nuestras noticias, es una maravilla del "film" francés.

Pronto hemos de verlo.

"Las dos huérfanas"

Dentro de breves días se presentará en el salón Goya (y vanos) una producción norteamericana titulada "Las dos huérfanas", basada en una obra teatral de Adolfo D'Ennery, estrenada en Nueva York el 24 de diciembre de 1875, y que desde aquella fecha se ha representado más de cien mil veces... En inglés lleva por título "Orphans of the storm".

Ya informaremos extensamente a nuestros lectores de todo lo concerniente a esta cinta, de la que tiene la exclusiva para España la casa Truill.

En la Academia de Ciencias

La recepción del domingo

La sesión solemne que el pasado domingo celebró la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas para recibir entre sus miembros de número al P. Marcelino Arnáiz fue presidida por el Sr. Sánchez de Toca, con asistencia, en estrados, del nuncio, del jefe de Instrucción pública, Sr. Pérez Nieva, y del alcalde y de la mayoría de los académicos.

SORPRENDENTE ECONOMIA

Para conseguirla, envíe a su zapatero compre en todos los grandes almacenes de Madrid y provincias la suela de corticón vegetal y al cromo de la fábrica Clemente Fernández, Puente de Vallecas (MADRID).

Especialidad en cuero sillero, ternera engrasada, correas de transmisión y tiratacos.

Se reciben encargos.—Teléfono M. 41-22

NO OLVIDEN ESTE CONSEJO



Una escena de "La mujer de nieve", estrenada en el Cómico con gran éxito. (Fot. Contreras.)

Telegramas de Marruecos

Ha sido rechazado un ataque de los rebeldes en la posición de Tizi-Asa

Los atacantes eran numerosísimos.—Hemos destruido sus fortificaciones.—El capitán Herráiz, ha escapado de su cautiverio

La entrega de la bandera al regimiento de Ceuta

Parte oficial

"Zona oriental.—En la posición de Ben Tieb, el legionario Juan Fernández García se hirió de arma blanca en el vientre, siendo su estado gravísimo. En Bufarkuh, en ocasión de hallarse prestando servicio de protección, fué herido por disparo enemigo el sargento de Africa Adolfo Vázquez Zapico, cuya herida en una pierna es de carácter leve. La escuadrilla de servicio de aviación ha bombardeado Beni Medien y Beni Buyari.

Zona occidental, sin novedad."

Señor..."

El capitán Reyes

Melilla 10.—Ha marchado a la península el capitán del Tercio D. Julio Reyes, al que recientemente le amputaron una pierna.

La Patrona de la Aviación

Melilla 10.—Con motivo de la festividad de la Virgen de Loreto, Patrona de la Aviación, en el Aeródromo de Taúma se celebró una misa de campaña, asistiendo todos los oficiales y fuerzas.

También se efectuaron vuelos, se sirvió rancho extraordinario a la tropa y la oficialidad celebró un banquete.

Herido por los rebeldes

Melilla 10.—El sargento del regimiento de Africa, Adolfo Vázquez, destacado en Bufarene, cuando prestaba servicio de protección, recibió un balazo del enemigo, resultando con una herida leve en una pierna.

Rechazando a los rebeldes

Melilla 10.—Los rebeldes hostilizaron las posiciones de Viernes y Aldea, siendo dispersados con fuego de fusilería. Desde Benítez, Loma Roja y Farka cañoneamos grupos enemigos.

Legionario gravísimo.—Heridos al hospital

Melilla 10.—Durante la madrugada el legionario Juan Fernández García se produjo una herida de arma blanca en el vientre, siendo gravísimo su estado.

Se ignora la causa de la lesión. En el hospital ingresaron, heridos por accidente, los soldados Pío Fuente y José Villas.

Soldado indígena herido por unos malhechores

Melilla 10.—Unos malhechores agredieron a un soldado indígena de la melaha de Melilla, dejándole herido grave.

La fiesta de la Purísima

Ceuta 8.—Al atardecer empezaron en los cuarteles los festejos celebrados por las fuerzas que tienen por Patrona a la Purísima, consistentes en rondallas, sesiones de "cine" y carreras en sacos, distribuyéndose premios a la constancia, a la disciplina y buena conducta.

Los edificios públicos y particulares lucen colgaduras e iluminaciones en los balcones.

En el teatro del Rey ha habido función de gala en honor del regimiento de Ceuta, trabajando personalidades de la buena sociedad.

El teatro estaba brillantísimo, adornado con flores, armas y tapices, y rebosante de público.

Han asistido los generales Montero, Bazán y Queipo de Llano; el alcalde y todas las autoridades y representaciones de todas las clases sociales; el jefe de la cabilla de Anyera, Mohamed Ben Ali, y el bajá Xauen Nañ-el-Bakall, acompañados de los capitanes interventores de aquellas zonas.

Homenaje al maestro Bretón

La compañía de ópera que dirige Manuel Velasco ha organizado un homenaje en memoria del maestro Bretón, tocándose música del fenecido autor y leyéndose inspiradas composiciones.

El acto ha constituido un verdadero éxito.

La fiesta de la Patrona de la Infantería

Tetuán 9.—El Arma de Infantería ha celebrado la fiesta de su Patrona con una misa en el campamento general, con asistencia de las autoridades y el elemento civil.

Terminada la misa las tropas desfilaron ante las autoridades y el público.

En los cuarteles se verificaron distintos actos para entretenimiento de la tropa, sirvién-

dose un rancho extraordinario.

Las damas de la Cruz Roja, después de los actos religiosos, repartieron ropas entre las familias pobres.

Por la noche asistieron las tropas de la población a una función de gala en el teatro Reina Victoria, que la compañía de la eminente actriz María Gámez les dedicó.

La entrega de la bandera al regimiento de Ceuta.—Actos preliminares

Ceuta 8.—Para la celebración de la entrega de la bandera al regimiento de Ceuta por suscripción popular han acudido muchos forasteros, significándose una Comisión de las fuerzas vivas del pueblo de Montilla, integrada por elementos principales de aquella localidad.

La Comisión organizadora ha distribuido importantes donativos para los Comedores de Caridad, para el Asilo de Niños y Ancianos, recorriendo los hospitales militares Central, Dócker y O'Donnell, repartiendo 10 pesetas a cada soldado y 25 a cada sargento hospitalizados pertenecientes a dicho regimiento.

Seguidamente las clases de segunda categoría dieron a los invitados en su cuartel un vino de honor, cambiándose patrióticos discursos entre el coronel, el alcalde, los suboficiales y el presidente de la Comisión de Montilla.

Solemne acto de la entrega de la bandera

Ceuta 9.—En el campo de la Real Sociedad Hípica se ha celebrado el solemne acto de la entrega de la bandera al regimiento de Ceuta.

Todas las fuerzas del regimiento y compañías de todos los Cuerpos de la guarnición formaron en columna mandada por el coronel Sr. Serrano Orive, con asistencia del Ayuntamiento, bajo mazas; el saco histórico y pendón insignia de la ciudad, el mismo que tremoló el rey D. Juan I de Portugal el 14 de agosto de 1415, en que conquistó la plaza a los moros.

La insignia fué escoltada por una compañía con bandera y música y una sección de Caballería, rindiéndole honores de capitán general.

El día ha estado espléndido; las tribunas estaban abarrotadas de señoras, y puede decirse que todo Ceuta ha asistido al acto.

En un artístico altar de la Inmaculada se celebró una misa de campaña, bendiciéndose la bandera.

El alcalde, en nombre de la ciudad, entregó la bandera al coronel, pronunciando un hermoso discurso de tonos patrióticos, poniendo de relieve la heroica historia del reino, a la que ha ido unida la de Ceuta.

Dió vivas a España, al Ejército, al Rey y al regimiento, que fueron frenéticamente contestados.

El coronel, en vibrantes palabras, agradeció el precioso regalo, que honraba al pueblo. Después se dirigió a las tropas, a las cuales dijo:

"Esta bandera es nuestro honor y es necesario perder la vida mil veces antes que lleve una sombra que la manche, y con nuestro sacrificio la adornaremos de más sublimes atributos."

Estas palabras fueron acogidas con una ovación delirante, haciéndose las descargas de ordenanza.

También pronunció un admirable discurso el capellán del regimiento, Sr. Ruiz Barrios.

El desfile de las fuerzas ante las autoridades y al

ESCENARIO

APOLO

Presentación de la compañía Rivera-De Rosas

Supuso, por lo pronto, un acierto de la compañía argentina Rivera-De Rosas, que anoche se presentaba en Apolo, el hecho de poner el nombre de Florencio Sánchez al frente del cartel inaugural. "Barranca abajo", la admirable producción del malogrado dramaturgo sudamericano, fué, además, la que mayor impresión produjo en nuestro público cuando hubo de representarla la compañía de Camila Quiroga, y desde luego, una de las que mejor reflejan el temperamento de su autor. Entonces hubimos de reconocer nosotros que bastaría tal drama para establecer la importancia de las perspectivas de aquel poeta uruguayo que creció en la Argentina y que paseaba últimamente por Europa su soledad y su desamparo.

Porque si en el espectáculo que presenciaba halló una especie de luz orientadora hacia lo porvenir, en las reacciones íntimas de su sensibilidad sorprendió la eterna sed humana, o sea el gran acorde universal, insistentemente solicitado.

Así, en "Barranca abajo" se respira el aire de la Pampa, se siente sobrecogido el espíritu por el gesto hosco que ostenta la propia fertilidad de las campañas extensas, y se sigue al propio tiempo con emoción vivísima un triste suceso familiar que difusa exige la presencia de tal marco.

La precipitación "barranca abajo" del hogar del "estancolero" Zollo resulta sombría, ciertamente, como si el especial del medio influyese en las reacciones cordiales, y prestase a la obra unas amplitudes que han de ser subrayadas por el mismo estremecimiento ultranatural del último instante.

Consignemos ahora que, merced a este drama, los artistas argentinos, que hacían su aparición, lograban mostrarnos primero un ambiente característico y desenvolverse con libertad dentro de él, consiguiendo en seguida exhibir la extensión de sus capacidades de arte. Del papel central se había encargado el primer actor, señor De Rosas, quien nos reveló un positivo talento dramático en sus gradaciones de lucha y angustia a lo largo de la acción. Tuvo el gesto y el tono precisos en todo momento y marcó con notable sobriedad el dolor del abandono y lo terrible de la decisión final. Matilde Rivera, en la interpretación de Rudesinda, sobresalió, a su vez, como actriz considerable y el conjunto resultó aceptabilísimo, destacando en él la señora Mancini, a la que ya habíamos aplaudido en Madrid, las señoras Méndez y Rossi y el señor Blanco.

Las excelencias del cuadro, aplaudidas y premiadas con efusión por los espectadores, deben continuar unidas a la calidad de las obras, y es de desear que la compañía repita el

pendón de la ciudad desfilaron todas las fuerzas.

Asistieron al acto los generales Montero, Bazán, Queipo de Llano, los jefes y oficiales de la guarnición, del crucero "Cataluña" y todas las autoridades civiles y eclesiásticas, las entidades oficiales y particulares, el jefe de la cabilla de Anyera, el bajá de Xauen, la Prensa, la Comisión de Montilla y la Junta organizadora del homenaje.

El banquete

Ceuta 9.—Terminado el acto, el Ayuntamiento obsequió con un espléndido banquete.

Al final pronunciaron elocuentes discursos el alcalde, los generales Bazán y Queipo de Llano, el coronel del regimiento, Sr. Serrano, y otros.

Ceuta 9.—Por la noche, el regimiento ha obsequiado al Ayuntamiento con otro banquete en el hotel Majestic, asistiendo representaciones de todas las entidades y las mismas autoridades, pronunciándose análogos discursos, produciéndose los mismos vivas, reinando extraordinario entusiasmo, predominando la nota de íntima unión entre el pueblo y el Ejército.

Con frecuencia se ha vitorreado al Directorio y al alto comisario en los banquetes.

El general Aizpurua ha enviado al alcalde un telegrama muy expresivo relativo al acto de la entrega de la bandera.

En nombre de los moros

El interventor de la cábila de Anyera habló en nombre del caid y bajá de Xauen, presentes, diciendo que los moros desean vivamente, para bien de todos, que se termine con dignidad la empresa de Marruecos, deseando que lleguen hasta el Rey sus lealtades, admiración y respeto.

Al terminar, los moros gritaron con entusiasmo vivas a España y al Rey, lo cual originó una gran ovación.

Últimas noticias de Méjico

Washington 10.—Se confirma la toma de Jalapa por los rebeldes, que han cortado las líneas férreas uniendo a la ciudad con la capital. El general Berlanga, regular, habiendo sido hecho prisionero, ha sido fusilado en el acto. El general Garza, al mando de un destacamento de rebeldes, ha tomado la población de Nivero

nombre de Florencio Sánchez. La velada terminó con la simulación de una sugestiva fiesta campera, animada por bailes típicos, y en la que los notabilísimos cantores eriollos Gardel-Razzano fueron celebradísimos por la concurrencia. Jornada puramente argentina, en suma, que dejó satisfechos a todos, y que promete una campaña muy interesante en sus distintos aspectos.

REY ALFONSO

"Un hombre encantador"

Es, efectivamente, una muy graciosa y muy desenfadada historieta la obra trasladada al castellano por Luis Galdón y Enrique Gutiérrez Roig, y desarrollada ante nosotros por los comediantes del Rey Alfonso. El calificativo de "farsa cínica" adjudicado por los adaptadores, si quiera el cinismo no aparezca en todo su esplendor hasta la gran escena capital del último acto, sirve, además, de advertencia, y no pueden sorprender a nadie las actitudes del héroe.

Verdaderamente, este aristócrata, incapaz para el trabajo, que pide a su ingenio los recursos necesarios a fin de apoderarse de lo ajeno y poder sostener la vida fastuosa digna de su rango, no tendría nada de original si su condición se redujera a eso solamente. Pero nuestro hombre está muy lejos de la vulgaridad. Después de considerar que el dinero debe ir a sus manos, puesto que sólo él sabe lanzarle y hacerle circular con prodigalidades que no permitiría la fortuna más fabulosa, reconoce que su victoria sería efímera sin la certeza de la impunidad.

Su cómplice es el amor. El le proporcionará los pasaportes precisos, y seguro de que no han de faltarle, podrá ser completamente sincero, llegado el caso. Con su dominio del corazón femenino, que le convierte en las mujeres en el hombre "encantador" por antonomasia, este magnífico ladrón seguramente se apoderará del mundo. Por lo menos, ha logrado adquirir los dos resortes decisivos, como fruto de su maravilloso virtuosismo profesional.

El humorismo empleado por los autores alemanes Frank y Geger, al encararse con un tipo de tamaño natural, es humilde, en realidad, y nos hacía pensar insistentemente en la fina espiritualidad de la vena francesa, admirable siempre. Pero, por fortuna, los adaptadores supieron infundir al asunto su perspicacia personal, y aunque se veían algo tiranizados en el primer acto y parte del segundo, dieron al último plena significación.

Los concurrentes aplaudieron complacidos al final de los actos y no olvidaron la afortunada labor de los intérpretes. Carmen Muñoz y los señores Asquerino, Espantaleón, Riquelme y Martín Galeano se distinguieron especialmente.

José ALSINA

Destitución del Ayuntamiento

Granada 10.—El gobernador ha destituido al Ayuntamiento de Venta de Lucerna, compuesto por la Junta de Asociados, sustituyendo otro con personas ajenas a la política.

—La Sociedad Unión Comercial ha elevado un informe al Gobierno solicitando la construcción de un ferrocarril que termine en el puerto de Motril, el establecimiento de un tren rápido diario con Madrid y protección para la industria azucarera.

Depositario encarcelado y cacique destituido

Santander 10.—Como resultado de las liquidaciones llevadas a efecto en el Ayuntamiento de Valderredible, fué eld el caciquismo de esta provincia, ha sido encarcelado el depositario Francisco López Lucio, por falta de 64.000 pesetas, y destituido el secretario, ex alcalde y cacique Nicolás García Bustamante.

La crisis política inglesa

Londres 10.—Apenas regresado de Chequers, Mr. Baldwin ha recibido la visita del solicitador general, de sir Northington Evans y de Mac Neill, subsecretario en el Foreign Office.

Después de su entrevista con el rey, Baldwin ha recibido de nuevo a Evans. A las tres le visitó lord Curzon. Por la noche se esperaban conferencias con otros ministros en Downing Street.

A última hora, la opinión general era que Baldwin no dimitiría, sino que se presentaría al Parlamento el 8 de enero. Otros prevén la constitución de un Gabinete conservador, dirigido, naturalmente, por personalidad distinta al actual primer ministro.

En el domicilio de la organización conservadora se espera el resultado del Consejo de Gabinete de mañana antes de hacer un pronóstico.

Los liberales están perplejos, aunque su deseo sería poder actuar solos y prescindiendo de los otros elementos. Los laboristas desearían tomar el Poder, pero no se les oculta que en la primera ocasión, el Gabinete encontraría una mayoría adversa.—R.

PAGINA DE INFORMACION DEPORTIVA

EL TORNEO MUNDIAL

Ante la Olimpiada de París

El calendario de la F. I. F. A. Aunque parece que debía guardarse el secreto sobre el calendario olímpico propuesto por la Federación Internacional...

Según los casos, están eliminatorias tendrán lugar el 25 de mayo, o el 25 y el 26.

Cada equipo tendrá derecho a dos días de descanso de partido a partido.

Los "teams" que jueguen para los lugares tercero y cuarto, sólo tendrán veinticuatro horas de descanso después de las semifinales.

Noruega desplazará noventa y cinco atletas

El Comité olímpico noruego enviará a París 99 representantes: 20 tiradores, cuatro esgrimistas, 10 atletas, cuatro raquetistas, 11 boxeadores, 23 gimnastas, cinco jinetes, nueve balonistas, nueve ciclistas y remeros y cuatro miembros del Comité.

Los brasileños

El Comité olímpico brasileño calcula en 172.000 pesos argentinos el gasto que supondrá el desplazamiento de sus atletas a la Olimpiada de París.

El equipo brasileño constará de 97 personas: 30 futbolistas, 12 tiradores, 15 atletas, 10 nadadores y waterpolistas, 10 remeros y 14 delegados y auxiliares.

AERONAUTICA

Europa-América en dirigible

El gran navío rígido construido en Friedrichshagen por cuenta de la Marina americana está a punto de terminarse.

Su volumen es de 70.000 metros cúbicos; largo, 20 metros; diámetro, 27,50, y altura, 31.

Está provisto de cinco motores de 400 H. P., sumando 2.000 en total, que pueden dar al dirigible una velocidad de 130 kilómetros por hora.

Posee 180 depósitos, con 32 toneladas de esencia, para 14.000 a 16.000 kilómetros, o sea de Nueva York a Hong-Kong o al Cabo.

La distancia a Francia, 8.000 kilómetros, la cubrirá en tres días.

Tiene cabida para 30 pasajeros, con un gran salón y cinco compartimentos de cinco o seis camas.



Un momento importante del partido jugado en el Stadium entre los equipos Madrid contra Racing Club.

Una estadística curiosa

Una estadística francesa señala el hecho de que de los 100 aviadores que primero obtuvieron el "brevet" de piloto en la aviación francesa, han desaparecido 37.

Entre los supervivientes figuran Berliot, Curtiss, los dos Farman, Paulhan, Santos Dumont, Wright, Mamet Bellerger, Rigal, Audemans, etc.

Una señorita se propone dar la vuelta a Europa

Miss Eleonora Vrendenburgh, de Trenton, ha llegado a Niza a bordo de su hidroavión marca Curtiss. Tiene el propósito de hacer el circuito de Europa, haciéndose acompañar por un capitán aviador y la señora Paule Micelli.

El "record" del mundo de altura en hidroavión

El aviador Juan Laporte, francés, vencedor de la reciente prueba-cruce del Mediterráneo, ha efectuado una tentativa para batir el "record" del mundo de altura en hidroavión, que desde el 7 de junio detenta el teniente americano Harper, con 4.236 metros.

Laporte, con su "hidro", ha logrado su intento, alcanzando una altura de 5.800 metros.

Resultados en provincias

San Sebastián.—A pesar del temporal de lluvias, se jugó el partido entre la Real Sociedad y el Deportivo Español de Barcelona, vendiendo los donostiarros por dos "goals" a uno de los catalanes.

Ferrol.—El Racing local venció, en partido de campeonato, al Eirriña de Pontevedra por 6-1.

Santander.—La Real Unión de Irún venció al Racing local por 3-1. El Deportivo de Oviedo venció a la Gimnástica local, en Torrelavega, por 4-2.

Bilbao.—El segundo partido entre el Athletic de Bilbao y el Barcelona fue un nuevo triunfo para los vascos que vencieron por 6-0. El Erancio fue vencedor de campeonato por el Baracaldo por 2-0.

Málaga.—En el campo del Carmen el Sevilla Athletic venció al Málaga por 4-1. En el campo del Malagueño, el Real Betis Balompié derrotó al local por 2-1.

En estos partidos se registraron varios incidentes a causa de la violencia del juego.

Cartagena.—El Cartagena batió al Real Alcediano, de Alcoy, de campeonato, por 10-0.

Alicante.—El Club de Natación venció, en partido amistoso, al Unión Sporting de Madrid por 7-1. El sábado fueron vencidos también los madrileños por 2-1.

Se produjeron varios incidentes por la violencia del juego.

Almería.—El Almería F. C. venció al Nacional de Granada por 6-0.

Granada.—El Español local venció al Racing Club de Huelva por 2-1.

Gijón.—En el campo del Melián el Real Sporting venció al Arenas de Bilbao por 3-2.

Castellón.—En el partido de campeonato entre el Castellón y el Valencia, venció el Club local por 1-0. La victoria de los castellonenses ha llenado de entusiasmo a los aficionados.

Algeciras.—El Algeciras venció al Gibraltar por 5-0. El equipo escocés Buffs luchó también contra los algecireños, vendiendo los extranjeros por 2-1.

Cádiz.—El R. T. V. gaditano venció al Deportivo de Sevilla por 1-0. El Español local ganó al Gibraltar por 3-2.

Almansa.—Se ha celebrado un partido entre dos equipos locales, empatando a dos tantos.

Anúnciese usted en LA OPINION. El diario más popular. Examine nuestras combinaciones de publicidad, si quiere vender.

CICLISMO

El campeonato de España de medio fondo

En el Velódromo de la Ciudad Lineal se corrieron—a medias—entre el sábado y el domingo las pruebas eliminatorias y finales para el campeonato de España.

En las respectivas eliminatorias se retiraron Aparici y Fuentes, clasificándose los restantes participantes en la siguiente forma:

Serrano, 25 m. 40 s.; Molina, 25 m. 57 s. 1/6; Miguel García, 26 m. 59 s. 1/4; Lloréns, 28 minutos 6 s. 2/10; Guillermo Antón, 28 m. 36 s. 1/2; Torres, 29 m. 34 segundos.

Lloréns, el campeón de velocidad nacional, tuvo que abandonar la prueba por rompersele al entrenador la transmisión.

En las finales, Miguel García sacó al principio gran ventaja a Serrano y Molina, hasta que el entrenador de García sufre una avería y los rivales van restando la ventaja.

A la 75 vuelta iba aún en cabeza Miguel García; pero Molina pudo al fin alcanzarlo y pasó al primer lugar en la vuelta 125, vendiendo el segundo Serrano, y el tercero, Miguel. En la 150 vuelta, Molina continúa el primero, y García ha pasado a Serrano. El tiempo invertido es de una hora 30 m. 32 s. 2/5.

Pero la noche se echa encima, falta luz, se origina un gran escándalo y la prueba es suspendida, aplazándose hasta el domingo próximo (29), en que los corredores volverán a la pista, situándose en la misma posición que estaban al suspenderse. (1)

ATLETISMO

La prueba a través del campo

Organizada por la Cultural Deportiva, se celebró una prueba a través del campo, sobre un recorrido de nueve kilómetros aproximadamente, en la que participaron escasos corredores.

En primer lugar se clasificó Manolo Fernández, en treinta y ocho minutos y cuarenta y cinco segundos, que poco a poco va consolidando su primitiva forma. Sacó buena ventaja al segundo, José Carrero (9 m. 50 s.), que, como el tercero, Luis Rafart (40 minutos 44 s. 2/5), y el cuarto, Luciano Plaza (41 m. 5 s. 2/5), en cada prueba que disputan ganan bastante.

EL FÚTBOL NACIONAL

La sorpresa del campeonato del Centro

En el partido del domingo, el Racing pudo y debió vencer. Falta un asomo de táctica, un consejo que les hiciera notar de qué modo fácilmente se podía deshacer toda la eficacia del cuadro madrileño, que salió al campo rota la cohesión habitual de sus líneas por la falta de varios jugadores del primer equipo.

Los rojo-negros salieron al campo con un entusiasmo como hacia tiempo no daban pruebas, y el lograr el primer tanto, cuando apenas iban transcurridos cuatro minutos, les sirvió de estímulo enérgico.

Apenas comenzado el partido, los del Racing salvaron la línea de medios, y luego de apoderarse Ricardo Alvarez de la pelota pudo llegar a la meta sorteando todos los obstáculos, haciendo una jugada personalísima, como hace mucho tiempo no se la veíamos terminar, y que en esta ocasión concluyó con un tiro muy sesgado que fue hasta la red, a pesar de una estirada violenta de Martínez.

El Madrid, que de igual modo sabe creerse o decaer visiblemente, esta vez, ante un tanto en contra apenas iniciado el "match", con la línea de medios cercenada y la de ataque recompuesta con dos suplentes, se dejó influir por un desánimo nada extraño. Los contrarios, en cambio, mostraron un juego, si no de clase excepcional, que esto era imposible, de una decisión como hasta ahora no habían hecho gala los rojinegros, que llevan un campeonato poco halagüeño.

Véanse los equipos

Madrid: Martínez Escobar-Quesada Sicilia-Mengoti-Calleja Muñagorri - Ubeda-Monjardín-Mejías-Del Campo

Racing: Lozano Nicolás-Llorente Ortiz-Caballero-Lozano Marciano - Vicent-Menéndez-Alvarez-Fuertes

Salvo Vicente y Alvarez, los delanteros sólo supieron ser valientes, lo que, aun siendo bastante, no es lo suficiente. Un nuevo tanto, y difícilmente hubiera sido evitable la derrota madrileña, que el domingo ha salvado un difícil escollo en el campeonato.

El final de la primera parte marcó ya la reacción de los madrileños, seguida por una ofensiva constante a través de todo el segundo tiempo, durante el que las escapadas racinistas pusieron, no obstante, la nota emocional.

Fué una lucha de la línea defensiva madrileña contra la defensa contraria, caracterizada por la violencia, al fallarle los elementos que le añadan técnica y aplomo: Monjardín frente a Nicolás. Es decir, energía contra otra tanta, defendiendo, una, la revancha, y otra, la ventaja adquirida.

Sin la línea de medios que otras veces se presentara en cáscara por el Madrid, el juego permitió la emoción continuada, porque apenas la pelota dejaba el campo dentro los atacantes blancos la sujetaban, iba hasta los delanteros del

Racing, quienes, aunque fuera personalmente, aproximaban la jugada hasta la puerta de medios. Es decir, que, a pesar de jugar con todo su esfuerzo las líneas intermedias de una y otro bando, el encuentro ocurrió apasionado por el ansia de afirmar una victoria que para ambos se mostró dudosa hasta el final. Nótese que un "penalty" contra el Racing (silbado por cierto con notoria exageración de un criterio de lo que deben ser las faltas punibles dentro del área) fué disparado por Quesada con tanto azoramiento, que para el guardameta no tuvo dificultades el detenerlo. Y cuando sólo faltaban diez minutos para concluir, llegó el empate, que no pudo ser más emocionante, de mayor aparato. Un centro de Muñagorri, un "shot" de Monjardín, que el portero devuelve; nueva intervención del delantero, entrada de un defensa, y por fin, cada vez más próxima y peligrosa la jugada, el tiro de Mejías, que llegó a la red al tiempo que cuatro o cinco caían por tierra.

Antes y después, escapadas vigorosas del Racing, que en varias ocasiones angustiaron a los devotos del Madrid, y conclusión con el empate, defendido heroicamente por los racinistas, no obstante los "corners" repetidos contra su puerta, durante uno de los cuales silbó Llovera el término.

Se apuntan, si no la victoria material, el triunfo moral los racinistas por el último partido. Realmente les era indispensable para no divorciarse del público, que el domingo los aplaudió calurosamente, demostrando así el deso general de desterrar otras hegemonías que no sean las del campo de juego. Han demostrado tener conjunto valeroso, faltándole en entrenamiento, Buquen éste, coordinen su ataque, y a la segunda vuelta serán rivales de gran peligro, tanto más por menos esperados. Frente al Madrid se han equiparado al mejor de los grupos regionales. Ahora, hallen el estímulo continuado para perseverar en la enérgica actitud, y frente a los demás grupos podrán ser los vencedores que la afición desea saludar. Alvarez en el ataque, Caballero en el centro y Nicolás en la defensa pueden servir para dar cauce a esa evolución del equipo que fué de llegar inmediatamente.

En cuanto al Madrid, pensamos que no es buen rumbo el de confiar a los últimos minutos la victoria. No admitamos que el franco dominio del segundo tiempo valga para el desquite, porque el completo desorden le restó todo peligro. El "goal" mismo del empate fué producto de la energía antes que de la homogénea colaboración. ¿Que les faltaron valiosos elementos? Seguramente; pero los reservas se mostraron más sensatos que los nerviosos elementos que habitualmente ocupan puesto en el primer once, y con todo eso hay que pensar si se desvirtuará siempre la eficacia del equipo campeón tan pronto como, por unas u otras causas, le falte algún elemento.

Juan DEPORTISTA



Salida de los tres corredores que tomaron parte en el campeonato de España ciclista, verificado en el velódromo de la Ciudad Lineal.

Folletores de "La Opinión"

(25)

EL CONDE DE ESPAÑA

Original de D. FRANCISCO J. ORELLANA

Se hablaba de usted como complicado en no sé que conspiración frailesca.

—¡Jesús..., qué desatino!—exclamó Gracia.

—Supongo que usted no daría crédito a semejante patraña—dijo Velasco.

—Califiqué la especie como acaba de calificarla esta señorita, e hice más; aunque mi voto podía ser de poquísimo peso, tomé la defensa de usted.

—Lo creo—repuso Gracia con ingenuidad.

Pero Velasco y Rosa trucidaron esta sencilla réplica como si fuera un epigrama y miraron a un tiempo a Gracia, obligándola a bajar la vista. Sin embargo, la joven, sintiendo el peso de aquella mirada, continuó diciendo:

—Y aun me parece, aunque este caballero calla por modestia, que su mediación ha sido de algún peso para alcanzar la libertad de nuestro amigo.

—Siento no poder aceptar el mérito que se me atribuye—cohetó el joven—; mis palabras sólo llegaron a oídos de señoras y de jóvenes poco influyentes. Soy franco, y confieso que no he correspondido a las esperanzas de usted ni a mis propios deseos.

—¡Hola! ¡Parece que ustedes se entienden!—dijo Velasco en tono de broma, observando en Gracia una extraña turbación.—¡Bien, ma alegro! Ustedes también conspiran; así seremos más.

—Aquí no conspira nadie, señor malicioso—respondió Gracia picada.—Mi conspiración se

reduce a que yo supliqué a este caballero que hiciese lo que pudiera en obsequio de su amigo.

—Y mi buen amigo—repuso Velasco—no habrá podido hacer sino una mala defensa en mi favor. ¿No es así, camarada? Usted, que conoce mis antecedentes, y lo que es más, mis opiniones, al sincerarme del absurdo crimen de conspirador frailesco, se habrá visto muy apurado, temiendo caer en Sicilia por huir de Caribdis.

—No señor, porque con decir que usted es mi amigo y que me merece el concepto de un oficial celoso de sus deberes y de un hombre de bien...

—¿Eso ha dicho usted?—interrumpió Gracia, recobrando su buen humor.—Pues ha hecho mal; porque ahí donde usted le ve, es un pícaro de siete suelas.

—Eso, no—dijo Velasco—; pero, amigo mío, se ha comprometido usted por defenderme; porque decir, en prueba de que yo no conspiro con los frailes, que soy un hombre de bien, es suponer que los frailes no lo son.

—Con efecto; me hace usted pensar en una cosa que no me había ocurrido—contestó Vinuesa.—Pero ¡qué diantre! La intención es la que mata o sana, y, bien mirado, no creo que se pueda llamar hombre de bien a un fraile conspirador.

—A no ser que conspiren de real orden—con-

só Velasco, acordándose del tío de su amigo; pero respondió:

—Eso sería en otro tiempo. Ahora usted sabe, y si no ya se le dirá su nuevo jefe, que los oficiales deben rezar. Por consiguiente, ¿qué han de hacer los frailes?

—Habrán guardias—repuso Gracia con viveza.

—Pero ¿cómo es eso?—preguntó Rosa, haciéndose de nuevas.—¿Este caballero pasa a otro Cuerpo?

—Sí, señora—respondió el alférez—; al que ha nombrado su hermanita de usted.

—¡Hola! ¡Buen bocado! Eso equivale a un ascenso. ¿Y cómo ha sido?

—Nada—repuso Velasco—. Parece que una señora...

Gracia palideció de repente.

—No sé nada de cierto—se apresuró a decir Vinuesa—; no es más que una mera presunción... No tengo motivos fundados para creer...

—Vamos, no se ponga usted colorado—replicó Velasco.—La fortuna es hembra, y dichoso el que la encuentra.

Gracia se levantó y fué a tomar de un costurero una pieza de labor.

—¿Qué vas a hacer?—le preguntó su hermanita.

—Voy a entretenerme cosiendo, contestó ella con voz firme.—El señor es de confianza y me dispensará.

Vinuesa hizo ademán de despedirse.

—No se vaya usted, compañero—le dijo Velasco—; pasemos a mi gabinete y tomará usted café conmigo. Yo almuerzo a la inglesa; es la única costumbre que he tomado de los extranjeros, y esa porque es buena.

mente, no posea él mismo, pero que recelaba se divulgase por una imprudencia.

Solos los dos, el teniente abrió campo a la confianza, sin embargo de que sus sospechas habían crecido durante la anterior conversación.

—Siento en el alma—dijo—haber sido indiscreto; no creía yo que tuviese usted tanto empeño en callar esos amores.

—No son amores, Velasco; son cosas de más trascendencia.

—¿Pero en que interviene una señora?...

—Una o dos; no me pregunte usted nada de esto y hágame el obsequio de no repetirlo a nadie.

—¿Qué farsante!—pensó Velasco, y dijo:—¡Pardiez, guardado está el secreto! ¿Sé yo algo acaso? No sé más sino que usted las toma, según se suele decir, a pares, como los frailes. Con todo, ¿qué es lo que usted no quiere que yo diga?

—Eso de la señora; yo he tenido la debilidad de franquearme a usted más de lo que debiera; y aunque nada temo de su discreción, usted no extrañará que le advierta lo que puede perjudicarme.

Velasco sintió un vivo deseo de romper el hielo, demostrando a su amigo que estaba lejos de creerse.

—Díste tanto de querer perjudicar a usted, Vinuesa—le dijo—, que si me da palabra formal de no alborotarse ni proceder a indagaciones ulteriores, le diré francamente lo que se piensa en el Cuerpo acerca de su traslación a la Guardia.

—¿Qué se piensa?

—Que la debe usted al favor del conde de España y de otros personajes inmediatos al rey en premio de servicios reservados.

—¿Quién le ha dicho?

—Inútil es preguntarlo: todos y ninguno.

—¿Y usted lo ha creído?

—Me parece lo más verosímil.

—Yo lo desmentiré.

—Hará usted mal, porque se le encogerán de hombros y perderá el prestigio que eso le da.

—¿Qué prestigio? Velasco, nada me importa lo que diga todo el regimiento de Santiago; al contrario, me conviene dejar pasar ese error; pero no me sucede lo mismo respecto a usted. Aquí tengo un billete, que me han entregado, juntamente con mi nuevo despacho; todavía no lo he abierto. ¡Quiera Dios que en él encuentre la justificación que deseo!

Hablando así, en un arranque de generosidad, sacó la carta cerrada y la puso en manos de su amigo. Este la abrió, más con deseo de ver justificado a Vinuesa que por satisfacer su curiosidad, y encontró dentro un pagaré de comercio de dos mil reales y en la cubierta dos líneas que decían:

"La persona servida, a su fiel servidor recomienda de nuevo prudencia y sigilo. Ahí va esa pequeña suma para el coste del nuevo uniforme."

—Esto no dice nada y dice mucho—murmuró Velasco, entregando los papeles al joven alférez—. Sin embargo, la confianza que pone usted en mí me satisface completamente.

—Amigo mío—repuso Vinuesa, después de examinar el conciso billete—, veo que esto no basta para satisfacer a usted; pero deberá bastarle mi palabra. La persona servida es una dama a quien no conozco y de quien me está prohibido hablar; es cuanto puedo decir, y le repito a usted que me excedo; tal vez algún día podré ser más explícito; entre tanto, espere que no se trastuzna nada, pues yo mismo ignoro hasta qué punto me comprometería la menor indiscreción.

—Oh, descuide usted! Yo haré de modo que esto no salga de nosotros.

Excusado es decir que Velasco no creyó lo de la dama desconocida; eran demasiado oscur-

El Municipio y la Villa

Las interrupciones del servicio de tranvías

(Nota del Ayuntamiento)

El alcalde interno ha requerido informe del director de Servicios eléctricos, Sr. Colomina, respecto del estado anormal del servicio de tranvías, y, de conformidad con él, ha dispuesto que se hagan los siguientes requerimientos a la Compañía:

Primero. Que sin pérdida de tiempo se ponga en condiciones de prestar servicio la batería de acumuladores que hoy existe, ampliando su capacidad en proporción al aumento de consumo de energía.

Segundo. Que el cable de unión que se instaló desde la central Norte a la subestación de San Bernardo, para que la Unión Eléctrica Madrileña supla las faltas de la Hidroeléctrica, llene su cometido y sirva para el fin que se instaló, pues hoy hubieran podido muy bien suplirse con él las deficiencias de la Hidroeléctrica.

Tercera. Que la Hidroeléctrica ponga en marcha su turbina de vapor siempre que, como ha ocurrido en el día de hoy, falte la energía del Canal, o por el mal tiempo prevea la Hidroeléctrica no pueda funcionar con regularidad.

Cuarto. Que se estudie el medio de sustituir los dos grupos electrógenos, que, por tener sus dos máquinas de vapor anticuadas y con rendimiento deficiente y en mal estado, no funcionan ni aun en casos como el de hoy, y se procure reemplazar por equipos con motores Diesel.

Mientras tanto...

Aver, a las cuatro de la tarde aproximadamente, se produjo una larga interrupción en el

servicio de tranvías de la línea de Puerta del Sol-Quevedo, a consecuencia de la falta de fluido.

Multas cobradas y multas por cobrar

Distrito de la Universidad.—En los juicios celebrados en la semana del 29 de noviembre al 6 de diciembre fueron sancionadas 67 denuncias por infracción de las Ordenanzas municipales; de ellas han sido, suspendidas, 1; apercibidas, 28, y multadas, 38, siendo el importe total de las multas impuestas 321 pesetas.

Distrito del Centro.—En los juicios celebrados el día 6 del corriente han sido impuestas multas de 10 a 50 pesetas a los industriales siguientes:

Por expender vinagre rebajado, al dueño de la tienda de comestibles Victoria, 9. Por expender pan frito de peso, al dueño de la taberna de la carretera de Toledo, 16. Por freír pájaros en la puerta del establecimiento, San Ricardo, 4. Por expender pan frito, San Bernardo, 4. San Bernardo, 4. Preciados, 84 (tabernas). Por utilizar leche aguada, Tetuán, 42. Por expender chocolate adulterado, Luna, 14. Comestibles, Por vender vino adulterado, Arenal, 26, vinos.

El total de las multas impuestas asciende a 594 pesetas.

TELEFONO 30-85 M.

VALDEPEÑAS

La crisis de trabajo se acentúa. Cuadrante sin carreteras

Valdepeñas 10.—Cada día que pasa es mayor el número de obreros sin trabajo, esperando un invierno pavoroso si el Estado no acude a tiempo con recursos para solucionar la crisis, emprendiendo rápidamente las obras de que está necesitada este pueblo.

En pocos días se podrían poner en ejecución las obras de construcción de carreteras, de que tan necesitada se encuentra esta región, dándose el caso de que no haya caminos transitables en toda la parte nordeste del término municipal, estando Valdepeñas casi incomunicada con La Solana, San Carlos del Valle y Carrizosa, pues los caminos vecinales que las unen son una serie continuada de hoyos y barrancos expuestos a vientos y contratiempos sin tasa.

En la pasada semana le costó la vida a un gañán el mal estado del camino a San Carlos del Valle.

Las fatigas y trabajos que pasan los que se ven obligados a transitarlo no son para dichos.

Las carreteras de Valdepeñas a La Solana, de Valdepeñas a Carrizosa y de Valdepeñas a San Carlos del Valle son precisas, son necesarias para dar comunicación a estos pueblos, por ser además sitios donde se encuentran los productos que dan vida y progreso a Valdepeñas.

No solamente los frutos del término de Valdepeñas correspondiente a este cuadrante, sino además la mayor parte de los de estos pueblos, han de ser transportados a esta ciudad; solamente de uva pasan de 25.000 toneladas, lo que hace preciso caminos firmes y bien conservados.

Para sostener tanto tráfico son insuficientes los caminos vecinales, y mucho menos en época de lluvias; para ello son precisas carreteras, por lo menos de segundo orden.

Por un lado, la necesidad de las obras demandadas, y por otro, la urgencia de solucionar la crisis de trabajo, hace que el Directorio militar fije su atención sobre este pueblo y ordene rápidamente la ejecución de los trabajos.

Los trabajadores esperan que, tan pronto como tome posesión de su destino D. Ramón Briso, delegado gubernativo, informará al Directorio del estado calamitoso por que atraviesa esta ciudad y de los remedios que pueden aplicarse.

Trabajo, trabajo para millares de obreros sin ocupación.—**Mario.**

El servicio militar y los españoles de América

Don Maximino Montes Ruydiaz, delegado de la Cámara Oficial Española de Comercio de Valparaíso ante la Junta Nacional del Comercio Español en Ultramar, ha recibido un telegrama de D. Francisco de Cano, presidente de dicha Cámara, en el que le comunica que el día 1.º del actual se reunió el Comité colectivo de las Sociedades Españolas, acordando pedir a S. M. el Rey y al jefe del Gobierno el indulto de los españoles residentes en Ultramar y la solución del problema militar de los mismos.

Los que mueren en Madrid

Estadística de la semana

Leemos en "La Voz Médica": "Durante la semana del 26 de noviembre al 2 del actual han ocurrido en Madrid 315 defunciones, cuya clasificación, por edades, es la siguiente:

Menos de un año, 40; de uno a cuatro años, 35; de cinco a diez y nueve, 28; de veinte a treinta y nueve, 53; de cuarenta a cincuenta y nueve, 59; de sesenta en adelante, 100.

Las principales causas de defunción son las siguientes: Bronquitis, 32; bronconeumonía, 40; neumonía, 30; enfermedades del corazón, 25; congestión, hemorragia y reblandecimiento cerebral, 10; tuberculosis, 35; meningitis, 17; cáncer, 49; nefritis, 8; uremia, 2; diarrea y enteritis de menores de dos años, 8.

El número de defunciones es sensiblemente igual que en la semana anterior; pero las correspondientes a enfermedades del aparato respiratorio no dan tan alto contingente.

Los que mueren en Madrid

Leer LA OPINION a diario es llevar el índice más seguro de la vida nacional.

Inauguración del Casal Catalá

Para solemnizar la inauguración del Casal Catalá se reunió ayer tarde en fraternal banquete—al que asistieron gran número de bellas y distinguidas damas—los socios del nuevo y elegante Círculo instalado en la calle del Príncipe.

Ocuparon la mesa presidencial los Sres. Rovira, Colom Cardany, Bagaría, Puig d'Asprer, Batalla y Civil, de la Comisión organizadora, que pronunció al terminar el acto sentidas palabras y leyó gran número de adhesiones.

El doctor Rovira, en elocuente discurso, enaltecido la patria chica, como componente indisoluble de la grande; agradeció a la Prensa su gestión, y terminó con vivas a España y a Cataluña.

Los asistentes, en varios grupos, bailaron la típica sardana, reinando general alegría y la exquisita corrección característica entre los paisanos de Puig y Cadafalch.

BOLSA DE MADRID

Ant.	VALORES	Ult
FONDOS PUBLICOS		
Deuda Interior 4 por 100		
70,70	Serie F, de 50.000 pts. nom.	70,70
70,68	E, de 25.000 —	70,70
70,65	D, de 12.000 —	70,65
71,10	C, de 6.000 —	71,10
71,10	B, de 3.000 —	71,10
71,10	A, de 500 —	71,10
71,10	Serios G y H, de 100 y 200.	71,10
Exterior 4 por 100		
85,25	Serie F, de 24.000 pts. nom.	85,40
85,25	E, de 12.000 —	85,25
85,25	D, de 6.000 —	85,25
85,25	C, de 3.000 —	85,25
85,25	B, de 2.000 —	85,25
85,25	A, de 1.000 —	85,25
85,25	Serios G y H, de 100 y 200.	85,25
Amortizable 4 por 100		
89,10	Serie E, de 25.000 pts. nom.	89,10
89,10	D, de 12.000 —	89,10
89,10	C, de 6.000 —	89,10
89,10	B, de 3.000 —	89,10
89,10	A, de 500 —	89,10
Amortizable 5 por 100		
94,15	Serie F, de 50.000 pts. nom.	94,15
94,15	E, de 25.000 —	94,15
94,15	D, de 12.000 —	94,15
94,15	C, de 6.000 —	94,15
94,15	B, de 3.000 —	94,15
94,15	A, de 500 —	94,15
Amortizable 5 por 100, 1917		
94,25	Serie F, de 50.000 pts. nom.	94,25
94,25	E, de 25.000 —	94,25
94,25	D, de 12.000 —	94,25
94,25	C, de 6.000 —	94,25
94,25	B, de 3.000 —	94,25
94,25	A, de 500 —	94,25
Obligaciones Tesoro 5 p. 100		
102,05	2 años a 1-1-924, Serie A.	102,05
102,05	Idem id., serie B.	102,05
101,90	2 años a 4-1-924, Serie A.	101,90
101,75	Idem id., serie B.	101,75
Varios		
88,50	Efectos Banco Hipotecario:	88,50
9,55	Cédulas 4 por 100, de 500 pts.	9,55
101,50	— 8 por 100, de 500 pts.	101,50
88,10	Villa Madrid 5 por 100 (1914)	88,10
88,10	Idem (1918).	88,10
83,50	Id. Mejoras 5 p. 100 (1923)	83,50
ACCIONES		
Bancarias		
678,10	Banco España.	678,10
262,10	Hipotecario.	262,10
81,10	de Castilla.	81,10
172,10	Hisp. Am. Cármen.	172,10
154,10	Español de Crédito.	154,10
114,10	Central.	114,10
152,10	Río de la Plata.	152,10
Ferrocarriles		
314,10	Madrid, Zaragoza y Alicante.	314,10
324,10	Norte de España.	324,10
57,50	Andaluzes.	57,50
206,10	Metropolitano.	206,10
121,10	Gran Metro Bar. elona.	121,10
86,25	Madrileña de Tranvías.	86,25
Varios		
240,10	Tabacos.	240,10
230,10	Unión y El Fénix.	230,10
346,10	Excelsior.	346,10
82,25	Azucarera preferentes.	82,25
32,10	Idem ordinarias.	32,10
49,10	Duro Felguera.	49,10
93,10	Unión Eléctrica Madrileña.	93,10
91,50	Cooperativa Eléctrica.	91,50
OBLIGACIONES		
Ferrocarriles		
285,10	M. Z. A., 1.ª.	285,10
90,10	Ariza.	90,10
61,10	Norte, 1.ª.	61,10
61,10	Idem, 2.ª.	61,10
62,50	Idem, 3.ª.	62,50
100,30	Idem especiales.	100,30
65,75	Prioridad Barcelona.	65,75
83,75	Alsasus.	83,75
76,75	Huescas.	76,75
105,10	Metropolitano.	105,10
Varios		
74,50	Azucarera (no est.).	74,50
74,10	Idem extranjeras.	74,10
107,75	Río Tinto.	107,75
97,50	Pinarroya.	97,50
97,50	R. Asturias, 1920.	97,50
92,95	Tranvías, 1920.	92,95
103,90	Idem 1923.	103,90
CAMBIOS		
7,60	Nueva York, vista cheque.	7,67
41,40	París, vista cheque.	41,10
33,40	Londres, vista cheque.	33,40
31,25	Roma, vista cheque.	31,25
134,10	Ginebra, vista cheque.	134,10
33,50	Bruselas, vista cheque.	33,50
6,2875	Ámsterd., vista cheque.	6,2875
Otros valores.—Tesoros, 4,50 por 100 (octubre), serie B, 100,45; idem id. (mayo), series A y B, 100; idem id. (enero), serie B, 100,60; Ayuntamiento de Sevilla, 92; Certificados de Marruecos, 78,95; Cédulas argentinas, 2,48; Bonos del Banco de España, 264; Alcoholar, 30,50; Los Guindos, 94; Mengemor, 160; Cooperativa Eléctrica, serie B, 84; Metro, tercera, 200. <p>Obligaciones.—Bonos de Construcción Naval (1917), 99; idem id. (1921), 98,50; Transmediterránea, 91,75; Gas Madrid, 60,75; Alicante, serie B, 77,60; idem, serie G, 100,40; Norte, quinta, 62,50; Asturias, primera, 63; idem, tercera, 61,75; Bobadilla-Algeciras, 73,40; Metro, 5 por 100, 92,50; Tranvías, 102; Ferrocarril Tánquer-Fez, 98.</p> <p>Operaciones a plazo (fin de mes): Felguera, 49,50; M. Z. A. (firmo), 312,50; idem en alza contra firme, prima de 3,50 pesetas; Norte, 215; Río de la Plata (firmo), 145; idem en alza, 155.</p>		

BOLSA DE BARCELONA

Ant.	VALORES	Ult
ACCIONES		
155,10	Banco Español Río Plata.	141,50
33,75	Hispano Colonial.	8,35
94,25	de Barcelona.	94,25
94,25	Crédito y Docks.	152,50
319,75	Norte.	319,75
312,15	M. Z. A.	312,15
1,50	Gran Metro Barcelona.	1,50
15,50	Orensé.	15,50
22,50	Tabacos Filipinas.	22,50
12,75	Metro Barcelona (Tranvías).	12,75
4,50	Gran Metro Barcelona.	4,50
8,25	Madrileña de Tranvías.	8,25
49,35	Duro Felguera.	49,35
34,25	Azucarera, preferentes.	31,75
34,25	— ordinarias.	31,75
OBLIGACIONES		
64,25	F. C. Norte 3% (1.ª serie).	64,15
62,50	— 3% (2.ª)	61,95
64,50	— 3% (3.ª)	62,50
64,50	— 3% (4.ª)	64,50
64,50	— 3% (5.ª)	64,85
101,25	Especiales 6%.	104,35
64,25	Prioridad Barcelona.	65,70
64,25	Esp. Pamplona 3%.	64,10
64,25	A. G. y L. 3% 1.ª hip.	64,10
64,25	— 3% 2.ª.	61,75
64,25	— 3% 3.ª.	61,75
59,35	Jegovia Médica 3%.	59,25
74,10	Villalba Segovia 4%.	74,10
59,10	Córdoba a Sevilla 3%.	59,25
59,10	C. Real de Badajoz 3%.	59,25
81,25	Alsasus 4 1/2%.	83,35
76,05	Huescas 4%.	76,50
28,10	M. Z. A. 1.ª hip. 3%.	28,15
34,60	— 3.ª.	33,65
330,25	— 3.ª.	333,65
9,50	Serie A. (Arizas) 5%.	9,50
76,75	E. 4%.	76,75
86,10	F. 4%.	86,10
100,15	G. 6%.	100,25
76,10	Esp. Alsasus 4%.	76,25
96,10	Táncar a Foz 6%.	96,10
99,75	Trasatlántica 1920.	99,75
103,50	C. H. A. D. E. 6%.	100,75
100,50	Bonos 6%.	100,75
CAMBIOS		
41,20	Francos franceses.	41,20
33,17	Liras esterlinas.	33,12
33,43	Liras.	33,40
7,67	Dólares.	7,69
134,25	Francos suizos.	134,10
33,83	Bélgas.	33,83
54,11	Marcos alemanes.	54,42

BOLSA DE MADRID

Ant.	VALORES	Ult
FONDOS PUBLICOS		
Deuda Interior 4 por 100		
70,70	Serie F, de 50.000 pts. nom.	70,70
70,68	E, de 25.000 —	70,70
70,65	D, de 12.000 —	70,65
71,10	C, de 6.000 —	71,10
71,10	B, de 3.000 —	71,10
71,10	A, de 500 —	71,10
71,10	Serios G y H, de 100 y 200.	71,10
Exterior 4 por 100		
85,25	Serie F, de 24.000 pts. nom.	85,40
85,25	E, de 12.000 —	85,25
85,25	D, de 6.000 —	85,25
85,25	C, de 3.000 —	85,25
85,25	B, de 2.000 —	85,25
85,25	A, de 1.000 —	85,25
85,25	Serios G y H, de 100 y 200.	85,25
Amortizable 4 por 100		
89,10	Serie E, de 25.000 pts. nom.	89,10
89,10	D, de 12.000 —	89,10
89,10	C, de 6.000 —	89,10
89,10	B, de 3.000 —	89,10
89,10	A, de 500 —	89,10
Amortizable 5 por 100		
94,15	Serie F, de 50.000 pts. nom.	94,15
94,15	E, de 25.000 —	94,15
94,15	D, de 12.000 —	94,15
94,15	C, de 6.000 —	94,15
94,15	B, de 3.000 —	94,15
94,15	A, de 500 —	94,15
Amortizable 5 por 100, 1917		
94,25	Serie F, de 50.000 pts. nom.	94,25
94,25	E, de 25.000 —	94,25
94,25	D, de 12.000 —	94,25
94,25	C, de 6.000 —	94,25
94,25	B, de 3.000 —	94,25
94,25	A, de 500 —	94,25
Obligaciones Tesoro 5 p. 100		
102,05	2 años a 1-1-924, Serie A.	102,05
102,05	Idem id., serie B.	102,05
101,90	2 años a 4-1-924, Serie A.	101,90
101,75	Idem id., serie B.	101,75
Varios		
88,50	Efectos Banco Hipotecario:	88,50
9,55	Cédulas 4 por 100, de 500 pts.	9,55
101,50	— 8 por 100, de 500 pts.	101,50
88,10	Villa Madrid 5 por 100 (1914)	88,10
88,10	Idem (1918).	88,10
83,50	Id. Mejoras 5 p. 100 (1923)	83,50
ACCIONES		
Bancarias		
678,10	Banco España.	678,10
262,10	Hipotecario.	262,10
81,10	de Castilla.	81,10
172,10	Hisp. Am. Cármen.	172,10
154,10	Español de Crédito.	154,10
114,10	Central.	114,10
152,10	Río de la Plata.	152,10
Ferrocarriles		
314,10	Madrid, Zaragoza y Alicante.	314,10
324,10	Norte de España.	324,10
57,50	Andaluzes.	57,50
206,10	Metropolitano.	206,10
121,10	Gran Metro Bar. elona.	121,10
86,25	Madrileña de Tranvías.	86,25
Varios		

SECCIÓN ESPECIAL DE ANUNCIOS POR PALABRAS

Diez palabras, 50 céntimos.—Cada palabra más, 10 céntimos

(Todo anuncio abonará 10 céntimos por impuesto de Timbre)

LA PRENSA AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS Carmen, 18; teléfono 123, Madrid

Alquileres: CEDO céntricas, hermosas habitaciones para oficinas. Informarán: Caños, 8, portería. ALQUILO locales 4.007 metros cuadrados para industria. Embajadores, 81, portería.

ACCESORIOS PARA AUTOS FERNANDO MARTÍNEZ Neumáticos, herramientas y lubricantes. Malasaña, número 31.—Teléfono 10-11 J.

Academias: FRANCAIS, 5 pesetas mensuales. Pal. Ma. 51. MASTRO superior, clases domicilio. Dirigir: E. Olalla, Atocha, 86.

SARA tiene en su colección su vestido práctico. Francisco Rojas, 2. SORTIJAS DE SELLO GRABADAS EN EL ACTO Chapadas, desde 3 ptas. De oro de ley, desde 10 ptas.

FABRICA DE CAMAS BRONCE, DORADAS, NIQUEL Y HIERRO. SOMMIERS DE ACERO Sin competencia.—VALVERDE, 1 cuadruplicado.

Demandas: MECANICO ajustador, buenas referencias, ofrece. También lavador automóviles, modestas pretensiones. (La Española). Montero, 23, segundo, Antonio Mestre.

LOTERIA DE BALDE PARA NAVIDAD EN EL BARATO DE MADRID Liquidación asombrosa por todo el mes de diciembre, con el 50 por 100 de rebaja en varios tejidos y confecciones, con regalos de 1.000 PESETAS y UNA PRECIOSA COLCHA DE BROCATEL para matrimonio.

LA BIBLIA ¿Qué es? «Es la revelación más pura que de Dios existe.» CASTELAR «Es el verdadero fundamento de la sabiduría.» GOETHE «Es la representante de los mejores momentos del hombre.» F. G. FABER

Guía comercial

MUEBLES DE LUJO.—Si tenéis que comprar visitad la CASA APOLINAR, que tiene gran surtido en la exposición de INFANTAS, 1 duplicado, donde encontraréis toda clase de muebles, tanto de lujo como económicos, camas de bronce y artículos para regalo. No olvidarlo: INFANTAS, 1, MADRID.

LOS TIROLESES EMPRESA ANUNCIADORA PRESUPUESTOS Y DIBUJOS GRATIS GRANDES DESCUENTOS RÁPIDAS PROPAGANDAS ANUNCIOS ARTÍSTICOS CONDE de ROMANONES, 7 y 9. TELEFONO, M-331 MADRID APARTADO, 40.

Manicuras y comadronas: PARTOS, Josefina López. Hospedaje embarazadas. Consulta diaria, últimos adelantos. Pez, 19, tel. 31-46 M.

Compras: SERNA, Hortaleza, 9. Compra alhajas, papeletas del Monte; pago bien. SERNA, Hortaleza, 9. Compra plata, cubiertos, bandejas, vajillas, objetos bonitos.

FABRICA DE IMPERMEABLES EL CISNE. Impermeables para caballero, 60 pesetas; Idem señora, 75 pesetas. Capitas para niño, 15 pesetas. Plaza del Progreso, 3, principal

Trasposos: TRASPASO amplio local propio almacén, dos huecos, peluquería y taberna. Estudios, 11. TRASPASO única farmacia en Pedrajas de San Esteban (Valladolid). Informe dicha villa su dueño.

Los anuncios por palabras para esta sección se reciben en todas las Agencias de publicidad y en las oficinas de LA OPINION, Marqués de Monasterio, número 3.

BAR-LOCK NO ES UN EXPERIMENTO, ES UN HECHO REALIZADO Es el producto de una experiencia de 35 años. Construída con los mejores materiales ingleses.

LEA USTED PRECIOS DE SUSCRIPCION: Madrid 2 pesetas al mes Provincias 9 — trimestre Número suelto. 10 céntimos "LA OPINION"

INFORMACION GENERAL TELEGRAFICA

CATALUÑA

ELLA LE SUJETA, MIENTRAS EL LE PEGA

Barcelona 10.—En el Dispensario de la barriada de Gracia fué auxiliado Salvador Punsola, que presentaba varias contusiones y una herida en el labio superior, causadas por Matías Soler, que lo agredió mientras una mujer llamada Dolores Vázquez lo sujetaba por la espalda.

Bombas en forma de pera. Barcelona 10.—El gobernador ha manifestado que en unas obras que se realizan en la calle de Marina, a espaldas del Palacio de Justicia, entre un montón de piedras han sido halladas cuatro bombas en forma de pera, dos de ellas con mecha, que han sido transportada al Campo de la Bota para su análisis.

Alfombra, con fractura y contusiones. Barcelona 10.—Francisco Alfombra Ruiz, de veinte años, fué atropellado esta mañana por una máquina en la calle de los Juegos Florales y sufrió la fractura de los huesos y diversas contusiones. En grave estado ingresó en el hospital.

El alcalde de Barcelona dice cosas que no nos explicamos. Barcelona 10.—Esta mañana, el alcalde manifestó a los periodistas que tenía algo que comunicarnos.

—He recibido una carta—dijo—de una alta personalidad lamentándose y protestando energicamente contra un rumor propagado con el fin de envolverle en las andanzas de un ex concejal y ex diputado por Barcelona de dudosa y discutida moralidad. Se trata de una personalidad con la que Barcelona tiene una gran deuda de gratitud, y me ruega desmentar rotundamente que tenga trato con dicho ex diputado, al que sólo vió una vez en Barcelona para tratar sobre un asunto de abastos. El rumor es una gran infamia. He logrado averiguar que el rumor ha salido de un Casino político y que se dijo en catalán al conserje que era necesario propagar ese rumor. También tengo los nombres de dos de las seis personas que asistieron a la reunión y he dado orden a la Policía para que lo averigüe y lo compruebe, y yo prometo que, por injurias, irán a la cárcel.

—Es que por injurias no hay cárcel—dijo un periodista.

—Ahora estamos en suspensión de garantías, y la Policía se entenderá con ellos. A dicha personalidad se le dijo al venir a Barcelona, y me dijo que no hiciera caso; pero se conoce que el rumor ha llegado hasta él por distintos conductos. Se trata de una personalidad correcta, atenta y de espíritu amplio y abierto, y por su manera de ser, se le injuria. En cuanto al otro a látere, que es un ex diputado, ya me encargaré yo de pararle los pies.

Ingresan en la cárcel un ex alcalde y un ex teniente de ex alcalde. Barcelona 10.—El ex alcalde y ex teniente de alcalde de Badalona cuya detención dispuso el delegado gubernativo han pasado a disposición del juez permanente de causas de esta Capitanía, quien ha ordenado su incomunicación y el ingreso en la cárcel de Barcelona.

Se reúne el Consejo de la Sociedad de las Naciones

La restauración de Hungría. París 10.—El Consejo de la Sociedad de las Naciones se ha reunido esta mañana en el Ayuntamiento, bajo la presidencia de M. Branting, para celebrar su veintiséis sesión. El Consejo ha decidido nombrar inmediatamente un Comité de estudio para el examen de la cuestión de la restauración financiera de Hungría. Luego se ocupó de algunas cuestiones referentes a la hacienda de la Sociedad de las Naciones. En las sesiones de los días venideros, el Consejo tratará de la cuestión del Tribunal permanente de justicia internacional, de la frontera entre Polonia y Checoslovaquia, de Mamel y de otros asuntos relacionados con Dantzig, el Serre, etcétera. El Consejo tendrá que precisar igualmente las decisiones que se habrán de adoptar con respecto a las resoluciones presentadas en septiembre último por la cuarta Asamblea de la Sociedad de las Naciones, sobre todo en lo que se refiere a la reducción de los armamentos, a la cooperación intelectual, al tráfico de opio, etc.—R.

LEA V. "LA OPINION"

VASCONGADAS

LOS CUOTAS QUIEREN LICENCIA POR PASCUA

Bilbao 10.—La Comisión de padres de soldados de cuota del año 1920 ha pedido al presidente de la Diputación que interceda cerca del Directorio para que sus hijos pasen las Navidades en sus casas.

Un hombre muerto de un disparo

Bilbao 10.—En Cotica se encontraban varios jóvenes en una taberna y sonó un disparo, que alcanzó a José Arana, hiriéndolo gravemente. Se ignora quién sea el autor del disparo. El herido estuvo abandonado hasta la madrugada, que fué conducido a Murguía, donde llegó muerto.

Llega el delegado regio de Represión del contrabando

Bilbao 10.—A las seis de la tarde ha llegado, con personal a sus órdenes, el marqués de Camarena la Vieja, general de Estado Mayor y delegado regio de Represión del contrabando, para inspeccionar el servicio de Aduanas.

Se cae el cable de un tranvía, produciendo gran alarma

Bilbao 10.—En la plaza de San Antón el trole de un tranvía rompió un tirante y cayó el cable al suelo, produciendo gran alarma entre los viandantes, resultando dos heridos leves.

Se prohíbe la reventa de localidades

Bilbao 10.—El jefe de Vigilancia ha retirado el permiso que tenían los revendedores de localidades.

MURCIA

PIDEN QUE SE RESPETE SU UNIVERSIDAD

Murcia 10.—En el Círculo de Bellas Artes se celebró una reunión de las fuerzas vivas para pedir que no se lleve a cabo la resolución pública del Consejo de Instrucción pública sobre la supresión de esta Universidad. Hablarán varias personalidades en este sentido. Se acordó reunir al Directorio el siguiente telegrama: "Reunida en el Círculo de Bellas Artes la asamblea de fuerzas vivas de Murcia y de la región, justamente alarmadas por los rumores circulados de la posible supresión de esta Universidad, acordaron, interpretando el sentir unánime de los concurrentes, que salga para Murcia una comisión, integrada por el alcalde, el rector, los presidentes de la Unión Mercantil e Industrial, y el Círculo de Bellas Artes, acompañada de un representante del general gobernador, para recabar del probado espíritu de justicia de vuestro núcleo más puro y elevado de cultura, que ha de ser base espiritual, con los demás centros pedagógicos de la futura región, y que por el prestigio de su actuación brillantísima es honra de la Universidad española. Significaría, además, la supresión un gravísimo perjuicio para los intereses de la clase escolar de Murcia y las provincias limítrofes y de la vida económica de la población. Todos los pueblos de Murcia se adhieren al movimiento. Salúdante respetuosamente." Lo firman numerosos representaciones. El martes saldrá para Madrid la comisión.

El "Cánovas del Castillo" enarbola la bandera

Cartagena 10.—Se ha celebrado la ceremonia de izar la bandera en el cañonero "Cánovas del Castillo" por el capitán general del departamento. Dirigió una alocución a la tripulación. La Constructora Naval ofreció un champán en la cámara de oficiales del buque. Hubo brindis entusiastas. La bandera de combate será regalada por la ciudad de Málaga. En la cámara principal se colocará la fotografía y las obras de Cánovas.

Poseción de los nuevos concejales

Cartagena 10.—Ayer se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para dar posesión a los nuevos concejales nombrados por el gobernador en el lugar de los destituidos. El salón estaba invadido por el público, en el que predominaban las personalidades locales. Abierta la sesión, se dió lectura de los nuevos ediles. Se designó a los nuevos tenientes de alcalde.

El alcalde pronunció un discurso de salutación y enumeró los problemas que hay que resolver

El alcalde pronunció un discurso de salutación y enumeró los problemas que hay que resolver.

CASTILLA

EL PLEITO DE LA ENSEÑANZA EN SALAMANCA

Salamanca 10.—La Comisión que, formada por representantes de las Corporaciones y fuerzas vivas de la ciudad, había de salir ayer para Madrid, sabedora por un telegrama del prelado salmantino y Patriarca de las Indias de que el Monarca marchaba a una cacería y estaría unos días ausente de la corte, ha aplazado su proyectado viaje hasta la fecha en que el Rey vuelva a Madrid. El mensaje que se acordó entregar al Directorio está ya redactado y se hará público oportunamente. Los prelados del distrito universitario se adhieren a los deseos de Salamanca, y el Patriarca, doctor Alcolea, ha telegrafado al rector en estos términos: "Haciendo votos por intangibilidad gloriosa Escuela, ofrezco me incondicionalmente para conseguirlo." Los estudiantes han pedido la revisión del expediente de clasificación del hospital de la Santísima Trinidad, cuya propiedad no está definida.

La comisión visitará al rey

Salamanca 10.—Esta noche sale para Madrid una comisión de las fuerzas vivas, presidida por el rector de la Universidad, a la que en Madrid se unirá el patriarca de las Indias para visitar al rey y a Primo de Rivera, con objeto de que se respete la Facultad de Medicina de esta Universidad y se resuelva de una vez la cuestión de la clínica. El rey les ha concedido audiencia, y se espera que accederá a los deseos de Salamanca.

Funerales por Bretón

Salamanca 10.—En la iglesia de San Esteban se celebraron solemnes funerales, organizados por la Escuela Noble y de Bellas Artes de San Eloy, donde Bretón hizo sus primeros estudios musicales, y por el Ayuntamiento de Salamanca. En el centro de la iglesia se levantó un túmulo, rodeado por todos los elementos de la capital. Ocupaban la presidencia representaciones de los Ayuntamientos y de la Diputación, el Rector y la Junta de gobierno de la Escuela de San Eloy. La misa fué cantada por todos los elementos corales de la ciudad.

Política italiana

Mussolini cierra el Parlamento y lo disolverá en enero. Roma 10.—Esta mañana se ha reunido el Consejo de ministros. El presidente, Sr. Mussolini, ha decidido proponer al rey el cierre del Parlamento. El rey había dado ya su aprobación previa a este proyecto, y ha firmado hoy mismo el decreto. La Cámara será disuelta en enero, y las elecciones generales se celebrarán seguramente en la primavera próxima. La noticia de la clausura del parlamento, que implica en fin de la vigésimosexta legislatura, ha producido en los círculos políticos una viva sorpresa, porque se esperaba que el Gobierno pidiera a la Cámara una prórroga de sus plenos poderes.—R.

Según "La Tribuna", la Cámara será disuelta en febrero

Roma 10.—"La Tribuna" dice saber de buena procedencia que el decreto de disolución de la Cámara actual será publicado en el mes de febrero, y que las elecciones legislativas se efectuarán en el mes de abril.—R.

La cuestión romana

Roma 10.—El "Osservatore Romano" dedica su editorial al artículo del "Mercur de France" que trataba de la cuestión romana. Para el órgano de la Santa Sede, este artículo no es sino el enunciado de la tesis de ciertos círculos extranjeros, y desearía que la diferencia existente entre la Iglesia italiana llegara a ser definitiva. El "Osservatore Romano" añade que algunos prelados examinaron muy bien la cuestión romana en 1915; pero que mientras la Prensa anticlerical de esta época acusaba a la Santa Sede de esperar una invasión de los ejércitos bávaros en la península para restablecer sus derechos, el Vaticano, por el contrario, se unía a la tesis del cardenal Gasparri, según la cual la solución de la cuestión romana debía esperarse, no de Gobiernos extranjeros, sino de los sentimientos de justicia del pueblo italiano. Al terminar, el "Osservatore Romano" desmiente que el cardenal Gasparri haya entablado negociaciones con Nihil para la solución de esta problema, y asegura que si el Papa hubiera tenido voz en la Conferencia de la Paz, no hubiera deseado que la cuestión romana fuera planteada.—R.

Los populistas organizan una campaña para pedir elecciones generales

Berlín 10.—El partido popular alemán anuncia una gran campaña de reuniones públicas para pedir que se celebren nuevas elecciones de representantes del Reichstag.—R.

El Reichstag aplaza sus sesiones

Berlín 9.—Como estaba anunciado, el Reichstag, después de conceder los plenos poderes al Gobierno, ha aplazado sus sesiones hasta el 31 de enero de 1924.—R.

Fehrenbach, jefe de los centristas

Berlín 9.—El partido del centro católico ha elegido jefe al señor Fehrenbach.—R.

El Gobierno prepara la reforma de la Hacienda pública

Berlín 10.—El Gobierno, una vez obtenidos los plenos poderes, ha iniciado el estudio de medidas extraordinarias para reformar el sistema de contribuciones e impuestos y reorganización de la Hacienda por economías. Anuncia que muy en breve se publicarán dos decretos presidenciales con estas medidas más urgentes. La Comisión fiscalizadora creada

ASTURIAS

LA CLAUSURA DEL CONGRESO MINERO

Oviedo 10.—El domingo terminó el Congreso Minero, acordando que las Empresas establezcan botiquines de urgencia en todos los grupos mineros; que pongan trenes a la entrada y salida de los obreros en las minas; que les faciliten carbón gratis, se construyan "chavolas" para el aseo y se les den trajes de agua para el exterior. También han acordado pedir que construyan pozos auxiliares de la explotación, que se les facilite agua potable y que se les abonen las horas extraordinarias con arreglo a la jornada de ocho horas, y que se les facilite explosivos sin el recargo del 83 por 100. Otro de los acuerdos consiste en que la Federación Nacional ingrese en el Internacional y designe los delegados que han de asistir al Congreso de la Federación Nacional de Mineros. Por último, acordaron abrir una suscripción en favor de los trabajadores alemanes y acudir en auxilio de los campesinos de Grado, que se hallan en situación apurada.

Un bote abandonado en el mar

Gijón 10.—A ocho millas al norte de Ribadesella, el vapor pesquero "Angelinas" encontró abandonado un bote sin folio, con la inscripción "Ricardo". Se supone procede de algún naufragio.

EXTREMADURA

EL REY CAZA PERDICES, LIEBRES Y VENADOS

Cáceres 10.—A la estación de Valencia de Alcántara llegaron el rey y el infante don Alfonso en el correo. Los expedicionarios se dirigieron en automóvil a la propiedad del Sr. Garay llamada "Clavería". La comitiva regia se alberga en el palacio de la finca. La cacería durará hasta el miércoles. Se darán batidas a las perdices, liebres, venados y jabalíes.

Los brasesos

Dos chicos abrasados

Tomás Garcelilla Alonso, de cinco años, que vive en el Cuarto Camino (Tejar de Sixto), fué asistido en la Casa de Socorro sucursal del distrito de Buenavista. Congreso de quemaduras graves en diferentes partes del cuerpo, que se causó al caerse casualmente en su casa sobre un brasero. Después de asistido, pasó en una camilla al hospital Provincial. Otro accidente parecido ocurrió en la calle de Ercilla, núm. 5, siendo la víctima el niño de dos años Francisco Nieto Jiménez. Jugando el pequeño, se cayó sobre un brasero, causándose las lesiones que sufre. En la Casa de Socorro donde le prestaron asistencia calificaron su estado de pronóstico reservado.

Situación estacionaria en Alemania

El Reichstag suspende sus sesiones

El Gobierno afronta la cuestión financiera

por la ley de plenos poderes oirá mañana los proyectos del Gobierno.—R.

Un modelo que puede imitarse

Berlín 10.—Ha llegado a esta ciudad el delegado especial en cuestiones económicas de la República austríaca, Sr. Hornig, para informar al Gobierno alemán acerca de las medidas tomadas por el Gobierno de su país para sanear la Hacienda.—R.

El triste separatismo renano

La inmoralidad de los jefes. Colonia 10.—Los cabezallas del separatismo en el Rin se acusan mutuamente de ser vulgares caballeros de industria, que han hecho del separatismo un negocio personal. El cabezalla Dietz, que formó parte en el Gobierno provisional del doctor Matthes, declaró en una reunión de sus correligionarios que Dorten había recibido 40.000 francos de las autoridades francesas, para con ellos alimentar y vestir a las tropas separatistas. Según esta misma declaración, Dorten se gastaba menos de la mitad en el objeto para el que eran dados esos 40.000 francos.

ARAGON

UN HOMBRE MUERTO DE FRIO EN UNA CUEVA

Zaragoza 10.—Ha descendido muchísimo la temperatura, sintiéndose un frío viento del Norte. Dicen del pueblo de Salvatierra que se ha encontrado en el interior de una cueva, muerto de frío, a José Labeca Alastuey.

Una Exposición Internacional en Zaragoza

Zaragoza 10.—El alcalde ha convocado una reunión de fuerzas vivas y personalidades que podrían informarle respecto a la idea que le expuso el Rey de celebrar una Exposición Internacional. Los reunidos acordaron que el alcalde vaya a Madrid a gestionar el apoyo del Gobierno, y de conseguirlo, lleve a la práctica la idea.

Hallazgo de explosivos

Zaragoza 10.—En la casa del barrio de Colón donde fueron detenidos los sindicalistas que se fugaron de la cárcel, ha practicado la Policía un registro, encontrando ocultas entre los colchones dos bombas de mano, esféricas, cargadas, y una botella que contenía líquido, y otras sustancias para fabricar explosivos. En el corral contiguo se encontró recientemente un paquete de dinamita y fulminato de mercurio. Con precauciones se llevó todo a la Comisaría de Vigilancia, notificándose a los Juzgados civil y militar que actúan en la causa sindicalista. Se ha averiguado que la joven Mercedes que vivía, en el barrio de Colón, en la misma casa donde se encontraban los fugados, y que también ha sido detenida, es hija de la compañera de Peñafla, habiendo manifestado que la tenían como sirviente.

Asuntos de interés para Aragón

Zaragoza 10.—La Diputación ha acordado nombrar una Comisión que vaya a Madrid, unida a las Comisiones de los Ayuntamientos de Huesca, Teruel y Zaragoza, para gestionar del Gobierno los asuntos de los riegos del Alto Aragón, ferrocarriles de Valdezañán, Canfranc, Burgos y Calatayud y pantanos de Bardenas, Ebro y Jeso.

Fuga de un recluso

Sevilla 10.—Uno de los reclusos de esta cárcel, llamado Antonio Lobo Navarro, (a) "El Lobo", intentó fugarse esta mañana, escalando el tejado, y llegando hasta la azotea de la vivienda del director. Apercibida la guardia exterior, hizo varios disparos y consiguió la captura del "Lobo", el cual fué encerrado en una celda de castigo. El suceso produjo gran alarma en el vecindario.

Salvamento de un barco

Cádiz 10.—Llegó el vapor inglés "Milton" remolcado al vapor español "Antonio Sutráslegui", de la matrícula de Avilés, que había sufrido la rotura del eje de la hélice y estaba sin gobierno a 15 millas del cabo de San Vicente. El "Milton" recibió un radiograma, y llegó el día 5 a las proximidades del "Antonio Sutráslegui", sin poder prestarle auxilio hasta la noche del día 6 a causa del fuerte temporal. El "Antonio Sutráslegui" se dirigió a Barcelona. No ha habido novedad en la tripulación.

ANDALUCIA

INAUGURACION DE UN SALTO DE AGUA

Granada 10.—Las autoridades, los ingenieros y los periodistas marcharon ayer para inaugurar la línea de un tranvía entre Padul y Llanos de Marchena. También se inauguró en Dúrcal un potentísimo salto de agua con fábrica de electricidad para suministrar energía a toda la línea del tranvía hasta que llegue a Motril, y además energía y luz a todos los pueblos comprendidos en el valle de Lecrín. Este salto es uno de los de más potencias de España. La línea del tranvía unirá pronto a Granada con Motril.

Temporal en el Mediterráneo

Almería 10.—Continúa el temporal. Numerosos buques de vapor y de vela llegan de arribada forzosa, algunos con averías.

Ofrecimiento de terrenos para el aeropuerto

Sevilla 10.—Los herederos de D. Pablo Benjumea, accediendo a los deseos del alcalde, inspirados en el sentimiento de amor local, han ofrecido terrenos en el cortijo de Terela de Majarasete para la construcción del aeropuerto de la línea de Sevilla a Buenos Aires. El ofrecimiento ha sido acogido con júbilo. Se sabe que hoy será entregado el proyecto en el ministerio de Fomento para informe del Directorio.

Banquete a un médico

Sevilla 10.—El doctor Palanca, nombrado recientemente inspector de Sanidad de Madrid, ha sido obsequiado con un banquete por los médicos de Sevilla. Asistieron numerosos comensales.

La patrona de los aviadores

Sevilla 10.—Los aviadores militares han celebrado la fiesta de su Patrona, la Virgen de Lolo, con una comida extraordinaria a las tropas de la base aérea y varios festejos, entre ellos una becerrada.

¡Por desobediente!

Alcázar 10.—El gobernador civil ha ordenado por telegrama a la Guardia civil la detención del secretario del Ayuntamiento de Binar, acusado de desobediencia a las órdenes de la autoridad gubernativa.

Descarrillamiento

Castellón 10.—Esta mañana ha descarrillado un tren de mercancías a la salida de la estación de Nules. La vía quedó interceptada a causa de dos vagones que quedaron fuera de los rieles. El expreso y el correo tuvieron que quedar detenidos en Chinchés. Na ha habido desgracias.

FRANCOS RODRIGUEZ SE QUEDA SIN CALLE

Alcázar 10.—El gobernador civil ha declarado nulos los acuerdos del Ayuntamiento por virtud de los cuales se dieron los nombres del alcalde Povill, Francos Rodríguez y Alfonso Rojas a tres calles de esta población, y ha ordenado que desaparezcan los rótulos y sean sustituidos por los antiguos. La resolución gubernativa se funda en que los acuerdos municipales no se ajustan a lo legislado para estos casos.

Se cae desde un segundo piso y se hiera gravemente

En su domicilio, calle de Lavapiés, núm. 36, piso segundo, se hallaba tendiendo ropa en una ventana Manuela Fornel de la Cruz, de veintiséis años, y tuvo la desgracia de perder el equilibrio, cayendo al patio. Algunos vecinos, que se dieron cuenta del terrible accidente, condujeron a Manuela a la Clínica de urgencia establecida en el número 19 de la misma calle, donde fué asistida por el doctor Sr. Martín de Nicolás, doctor Alcalde y ayudante Sr. Delgado, apreciándose las siguientes lesiones: Herida contusa en la región occipito-parietal, de seis centímetros de extensión, que interesa el cuero cabelludo, en todo su espesor; magullamientos en las regiones lumbar, sacra y glútea; contusiones en diferente partes del cuerpo y conmoción cerebral y visceral. La víctima se encuentra en el octavo mes de embarazo. Su estado fué calificado de grave, pasando, una vez curada, al hospital Provincial.

Los tratados entre los Estados Unidos y Méjico

Washington 10.—El presidente de la República, Sr. Coolidge, depositará en las oficinas del Senado los tratados con Méjico, recomiendo que sean examinados por la mayor rapidez posible, toda vez que el Senado mejicano actuará sólo hasta la expiración de los poderes presidenciales del actual presidente general Obregón.—A. A.

VALENCIA

GESTIONES PARA CONSEGUIR UN FERROCARRIL

Alicante 10.—En el Teatro de Verano se ha celebrado la asamblea convocada por la Comisión gestora del ferrocarril de Alicante a Alcoy, a la que asistieron representantes de los organismos industriales y comerciales de Alicante y Alcoy y los Ayuntamientos de los pueblos de la línea. En presencia de un público enorme se dió cuenta de los trabajos realizados y de las conclusiones, que fueron acordadas.

Los Ayuntamientos, procesalmente, hacen la entrega de las conclusiones

Alicante 10.—Después de leídas por el alcalde, desde el balcón del Ayuntamiento, las conclusiones de la asamblea, se organizó una manifestación para entregarlas al gobernador. Abrió la marcha la Guardia urbana; seguían los Ayuntamientos de los pueblos y el de Alicante, bajo mazas; después la banda municipal y enorme gentío. El alcalde leyó en el salón del Gobierno civil el documento que se dirige al Directorio y después lo entregó al gobernador militar, quien, desde el balcón, se dirigió al pueblo, ofreciendo que el Directorio hará realidad los deseos de tantos años. En el correo de la noche salen, con dirección a Madrid, 160 comisionados para entregar las conclusiones a Primo de Rivera.

Bonos para Navidad

Alicante 10.—El Gobierno prepara para las próximas Navidades un reparto de bonos de carne, pan, arroz, judías y embutidos, que se distribuirán entre los necesitados, sufragándose los gastos con los fondos de la Junta de Beneficencia.

¡Por desobediente!

Alcázar 10.—El gobernador civil ha ordenado por telegrama a la Guardia civil la detención del secretario del Ayuntamiento de Binar, acusado de desobediencia a las órdenes de la autoridad gubernativa.

Descarrillamiento

Castellón 10.—Esta mañana ha descarrillado un tren de mercancías a la salida de la estación de Nules. La vía quedó interceptada a causa de dos vagones que quedaron fuera de los rieles. El expreso y el correo tuvieron que quedar detenidos en Chinchés. Na ha habido desgracias.

FRANCOS RODRIGUEZ SE QUEDA SIN CALLE

Alcázar 10.—El gobernador civil ha declarado nulos los acuerdos del Ayuntamiento por virtud de los cuales se dieron los nombres del alcalde Povill, Francos Rodríguez y Alfonso Rojas a tres calles de esta población, y ha ordenado que desaparezcan los rótulos y sean sustituidos por los antiguos. La resolución gubernativa se funda en que los acuerdos municipales no se ajustan a lo legislado para estos casos.

Se cae desde un segundo piso y se hiera gravemente

En su domicilio, calle de Lavapiés, núm. 36, piso segundo, se hallaba tendiendo ropa en una ventana Manuela Fornel de la Cruz, de veintiséis años, y tuvo la desgracia de perder el equilibrio, cayendo al patio. Algunos vecinos, que se dieron cuenta del terrible accidente, condujeron a Manuela a la Clínica de urgencia establecida en el número 19 de la misma calle, donde fué asistida por el doctor Sr. Martín de Nicolás, doctor Alcalde y ayudante Sr. Delgado, apreciándose las siguientes lesiones: Herida contusa en la región occipito-parietal, de seis centímetros de extensión, que interesa el cuero cabelludo, en todo su espesor; magullamientos en las regiones lumbar, sacra y glútea; contusiones en diferente partes del cuerpo y conmoción cerebral y visceral. La víctima se encuentra en el octavo mes de embarazo. Su estado fué calificado de grave, pasando, una vez curada, al hospital Provincial.

Los tratados entre los Estados Unidos y Méjico

Washington 10.—El presidente de la República, Sr. Coolidge, depositará en las oficinas del Senado los tratados con Méjico, recomiendo que sean examinados por la mayor rapidez posible, toda vez que el Senado mejicano actuará sólo hasta la expiración de los poderes presidenciales del actual presidente general Obregón.—A. A.